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afe ATH = 3x% —2x+2, IRTHel =x+1, Bl =3 & T4 W 918V |
AT AIH —4x—7, IRTHA =x+1, IOH =0 T 9 95T IA8Y |
?@Wﬁm@qﬁ 4x° +3x% +2x—9 B x—1 H AN A W AThS LA
|

Sifg B 6 98U 1% —5x+3 B x—3 A 9N A R A9 I &
31T 8 ?

Ife fHd mad BT 8B 45x% +30x IIHICY dAT ST AleTs 15x Hex
g 9 qrs qar grfy ?

28x SHIS odls & Udh Y@RAVS 4B & R 1 SRIeR W # dfer € a4
YAP AT BT oddTs T BRI ?




 ——

frd[a] AThA TR (Remainder Theorem)
g 319 9T & fAfA=T S<TER0N BT U IR TR SfTcllehT BN | &1 ATYD] §7H BIg
G 91 fewrs usdr 87
EE_,IRJ & B8 wwd & f R b ague f(x) B (x-a) @ T R o o
B [ (a) BT 1" AL AThA T 2| f(a) BT AT T f(x) B AM
x=a ¥

Juufer: .. HIST _MTST® x TRTH A 4 T
3| f(x)=(x—a)q(x)+r
x=a & fau f(x) &1 a4 FrEfaRed gem—
f(a)=(a—a).q(a)+r
f(a)=0g(a)+r
f(a)=0+r
ar f(a)=r
Jfd & 7 D UIBA Pl © FAIY Ysl AThA = f(a) I
g f(x) @ (x—a) & 9 fHar SR 9n i q9ha f(a) B
S9lTY B9 HE Hdd © (& Jfe (ST 9gus f(x) &I (x—a) q 9T fen S
AYBA f(a) BT B
= d
I f(x) BT 9OF x+a B T9 TIBA SR DIV |
(i) f(x)=2x-a (i) f)=x"-a" (iii) f(¥)=x"-2x+]

319 BH UATHA THI BT ITANT B gU Ao AR 9ISId & A 84 IR =1
9T 6T & AYhe ST HR Fahd E |

SAERT—9. A p(x)=3x"—x"+30x—1 P fA=IRIT F AFT 7 W INHA
I BT
(a) x+1 (b) 2x—1

gol— (a) Y p(x)=3x4—x3+30x—1

e et g(x)=x+1 2



s L <>ﬁ
9 B = ?
UGS THI H FHT I b A9hS = p(a) BT E 99 9N x—a F BN
el WIS x+1 € gAY r=p(-1) BN |

p(x) # x=-1 7@ ® g 9odh x—a B
ATHA = p(-1) B = f(a) oAb
=3(-1)" =(~1) +30(~1)-1 SERINEAE R BT
=3+1-30-1 AHe # = f(—a) BT 2|
B =27

(b) oy p(x):?)x4 —x’+30x—1
SRIKINED g(x)=2x—l
q9 IThA =

T8l 2x— 1@2( jﬁv@ﬁeﬂaa %@mtr\’ IBCRE RS
2)

Pl3

3U H 305

—3><——l+15 1
16 8

I AYHA

=i—l+14

16 8

:u+14
16

=L+14
16

1
e = 14—
16

IaERU—10. AR p(x)=2x"-3x+6 B g(x)=x-2 | 9N H=A & Al AP
T @1 HETIAT ¥ ATBe S DI |
gl— Bl M p(x)=2x2—3x+6




r=_8

IEERU—11. o9 feell ague f(x) B X’ -4 F 9N R S@1 T d9 A6

Sx+68Idl & | IS T 98U Bl x—2 W 9N {37 SIY 9 AYhe FaT BIT?

gal— Jal Id =f(x) T AR YNTH x° -4 d x-2 %I\_rl_eff(x) P x’—4 9

AT 3T ST @ 9 AT Sx+6 W aIal & | 39 89 1 U # forg g
3

TS = TSI x TRTH S 4 ATHA

f(x)=(x* = 4)xq(x)+(5x +6)

319 B4 A & b 915 IR 9ISTd Ul 81 d4 89 UNhdl THI &1 HeRIdl | AYhd

1 BR Fhd 8| A f(x) BT UB IR qoMB x-2 B

3 A T 9,
sret =/ (2)
=(2°-4)xq(2)+(5x2+6)
=(4-4)xq(2)+10+6
=0xq(2)+16
AYBA=16
3 1@ f(x) B x—29 9T AT QA AN AIBS 16 W BRI |

[ W ot et ]l}

. ORI IETEROT H AR ST x—2 b WIF W (x+2) 8 R A1 &R

AYBS A fhaT S FhdT 22 Al & a1 AYhel S BT |

2.

SURIGT SETERUT & 1 JToTh] § T Pls WY Ay fexars usdr 87 AR &
Aeg W 9 WY DI Ual B | IS S IoTdh! H PIs ey 7 81 a9 9 T A9
ST AT ST AT 8?7 T S8R bR YR SITH- P BIfEIeT & |




ﬁagw <> i—

JUAUS YA (The Factor Theorem)

9 B AT 98U Pl AR IgUS § 9T PR I8 8l IR B I 81 I
B 79 $HG T A B 8° INhA & IR B O | a1 A1 AR IS H Big
7 ey @R e &7

IANHA & I B S TR T 3R IOTH & G BT 89 Ugel ABIOT &
Teh STEXVT A FHE B T B &, R ggual § 59 G B gdl B |

25 P WTST 3R 5 BT WINTdh & U H B GE&d & [ ITH AR ITH

2
T B —
qSTb 5| 25|5 WRTH
_25
0
NLETl
TSI = Yol X H[Tho] + AT
25=5%x5+0
25=5x%5

S Y DI T@PHR I BB Ahd © [P HISD 5, UISY 25 Pl T [UFEUS
g |

||| ExE

15 Bl 3 F YN PP IURIGT B0 § forgax RIU fh war 599 o s UHR BT Ader
fyerar 87

FT 9gUQl & T # A1 S UBR & Hey Q@R ued & ISy S Hel &l
frrforad Sareror 4§ Q@ & |
TJEERUr—12. IS 98U x> —16 D 9gUS x—4 W AN AT SQ A1 9THS AR

IATHS RT BRI? —
Boli— HIuTh , H Tl
(x—4) x —0x-16 | ;.4
(x —4x)
4x-16
—(4x—16)
0




ﬁ<4>ﬂﬁm—10ﬁ
Wed: Yol x+4 3R I9hA 0 2 |
9 3 fA=ferRaa wu # forg o 8-

HIVY = Hlvldh X Yol + AYHh ]

x*=16=(x—4)(x+4)+0

SR SETEXVT H 84 O%F Wohdl & [ (x—4) T (x+4) BT OB 42 _16

31 &1 B | 39 3f ® 6 wEf e (x—4), X’ —16 & Ud [OHETS T | olfd
UHT gF a1 B8 Fad § 19 AYHA I B |
udl X 6 T (x+4) BT 12 —16 DI TP [OETS B8 Fhal o7
3d BH U HE ABd = b 9 el wIoid | {6l WIsg &1 977 o W
AYHE IR U &1 Td T8 96T, I W BT U IORITS Bl & | 59 HAF Bl
TUMGUS YHY BT el ®U B8 qhd & | «dl Y o JUHGUs JHY, AThe THY
&1 & faeaRa wu 2|
AUAETS T B SUURT
TE HUF THT & ®©U 7 e < 9 forar SreT 21 319 39 B WY &
w0 ¥ forgar g d |
U ARG x=a, 9gUS f(x) BT Vb QAT D © ORI forw AWhe f(a) =0
dq (x—a), f(x) F1 TP [OFETS BT 2 | FeEl
gfe ggue f(x) @ (x—a) W AT @ R A9 f(a)=08, 79 (x—a)
f(x)®1 TP @S B B |
SUULT © 9IS, WISTh, HITh U4 A9hel & Hae B fAferRad wU # forar STrar 28—
it £ (x) = g(x)g(x) +r(+)
YYDl THY 1 BH A & b afe f(x) @1 (x—a) F 9N &A1 SQ 1

9B f(a) BT B ggue f(x) @1 71 x

GG = HIoTdh X YITHA + AVH & o 91 & g IF
gata  f(x)=(x—a)q(x)+f(a) BT & 98 A & IR
o AR dwwer f(a)=0 B 8|

@ f(x)=(x-a)q(x)
wed: (x—a), f(x) BT Vb YUHETS Gl |



ﬁ g <1> =

59 9T B faam A 9@ g I Al dig woid, Al 9sd b1 Ush
qUFREUS €, 9 9B Y BN ¢ |
faci - afe (x—a) 9gUR f(x) FT TP OHETS © T4 AYHA I BT 2|
Sl b (x-a) FgHR S (x) BT TH TOITETS

Fafd x=a, f(x) & F TIS 2|

S(x)=(x-a)q(x) #
X=a 3&9 R

f(a)=(a~a)q(a)
f(a)=0
W (x—a), 9gus f(x) @1 UFEUS B q9 AN [ (a) I BT B |

1. IR f&e 9gug & q PEETS (x—a),(x-b) & 9
F(x)=(x~a)(x~b)4(x)

2. e BN ggue & O QUHEss (x—a),(x—b),(x—c) B 79
S (x)=(x-a)(x-b)(x~c)4(x)

PIs WIGTdh, YIS dgUs Bl VRIS © 3iAdl Tl Ig &4 9N by =1 &
UFEUS Y Pl HaQ I Fdl Febd © | 3 AT MY IaTeR0N H AU [URITS JHY
DI SYAINTCT DT HH Fb |
JaE—13. AT (x—2), 9gU8 p(x)=x’-3x’+4x—4 FT VP YUFIUS 27
ga— AR (x-2), 98U p(x)=x’-3x"+4x—4 B TP YUFEUS © q9 x=2

G WR YN IR BT AR |
px) 5 x=2 & ®
p(2)=(2)' -3(2)" +4(2) -4

=8-3x4+8—4

=8-12+4

=12-12
p(2):0

T p(2)=0 31 (x—2); p(x) EBTWT’F—I‘@"@'%I



iiii<E;>mﬁmﬂ{iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

SeERU—14 &l (x—a) 98US p(x)=x"—ax’ +5x—5a B TP [UHETS 87
gd— 9gue p(x)=x’—ax’+5x—5a H x=a @I R p(a)=0 & WY T4 &4
(x—a) @1 p(x)®T TOFHETS BT A © |
X=a IG4 W
pla)=d’—aa’+5a-5a
=a’-a’+0
p(a)=0
Wed: p(a)=0 3T (x—a) 8IS p(x) FT TP OHETS 2 |
SaE—15. AR (x-1), p(x)=x"+x+k BT TP OFEUS & T4 k P 4 AT
I |
gd— I (x—1), X’ +x+k BT TP TOFES ¢ | T9 [PHETS THI & M I $8
Ahd & b x=1 W AYHA p(l) SR BN |
3T p(1)=0

P+14+k=0

I+1+k=0

2+k=0
k=-2

i TITTS 2 }
1. e p(x)=x"+3x" —5x+8 B F=feriad W AN B 1 AT GHY B
Heg W AYHA S DHITT —

G  x+1 () 21 Gi) 42 @) x-4 (v) x+o

3
2. ffafed 4§ S & &1 g(x), p(x) @1 @ ToHETS 2?
i) g(x)=x-3; p(x)=x’—4x"+x+6




ﬁa@ﬁ <1>ﬁ

3. f=faed § a &1 w9 s IR Sefe g(x), p(x) &1 ys oS g
M elx

(11) g(x)=x-1; p(x)=ax’-5x+3

(i) g(x)=x+2; p(x)=2x"+6x+a

(v) @R g(¢),p(r) B TP [UFEUS B Al ¢ BT A ST BTG

) x+1 ; p(x):x2+ax+2

g(t)=t-3; p(t)=r"+2at—2a+3
V) AR g(y),p(y)® TP [UEETS € A ¥ BT A ST BT
g(y)=y+5; p(y)=y"-2y+a
4. @ f& ggue f(x) B x* -9 | UNT AT SCr € q9 3x+2 ATBA § |
S99 9gUs B (x—3) ¥ 9N AT S q9 AHA FaT BIe
5. o9 f&dT 9gue f(x) D1 x*—16 A 9 AT S & I A9BA Sx+3
2| 99 3 95U BT (x+4) | 9 AT AW q9 AVHS T B2

|GUC T IOU™US (Factoring Polynomials)
3l Tb B <@ b N ague @1 fhdl 3= 9gus | Wi faar

ST & 4 2YHel I Bl WR B4 I8 PE U © [P g8 WIoidh ague, sy 9gua &l
ORIV © | SO BF 9gUQ @ YUMEUS T8l & Adhd df 89 S 9gual db A
Ugd Sl {3 98U & OIS &7 B GgUGl b UBR b MR TR IAD [UFE0E
U HR 2 | B9 T8l UHHEI d fGErig 9gual & IURIved @ @i o |

el H=m &1 qUFEvST B &1 31 IH YW AMST UETS) H arel
BIAT B, fSTIeT O &R+ WR Y: J8] W&l uTad 8l |

6 & UMETS 2x3 & IR H fAR a=d 2|
6 B TRl 2 T 3 & MY [UETE & U H forar a1 8 f=aT o 6 2 |

= UhR 12 BT AT forg dahd & —

12=2x%x2x%3

S UHR Si9 &9 B4l 9gU8 & IUAEUST Bl I B @ dl SHDI MR
BT & fh 9gUe B VA TR 9gUel & wU H AredR forgmr {2 1om o R R
IE! qgue el WY |

ggUal & UFEUST BRH P HH TNIb © Ol BH HHI SIS JgUe Usar
PR UAEUST BRA © o Bl FETRIT AIARBTEH B ST A —




ﬁ<§ﬁm—1oﬁ
(a+b)2 =a’*+2ab+b*
(a—b)2 =a’—2ab+h*
a’ —b* :(a+b)(a—b)

IS fAB TR FURAvS YTt h=11

IS 9gUS Ty UHETS S0 HRAT T41 F9d 81 UTdT 2 Sididh 98ua
& |l Ual ¥ 98 9gug A 81| M & FHB S&vl H 59 TSN S Fahal 2 |
SATEXT—16.  12x +4x” BT TOFEUST DI |
geli—  12x+4x* =4x3xx+4xxxX (?Jﬁgl_g”q_c{4xﬂﬁ7ﬁﬁﬁ%)

:4x(3+x)
TEIER—17.  ab+ac+a* T YOFGUST DI |
gcl—  ab+ac+a’ =a(b+c+a) (@ 991 Ual ¥ B)
=a(a+b+c)

TJEATET—18.  2x° +4x Pl UFEUSH HIFIY |

goli— 2x° +4x=2xxxx> +2x2xx
:2)c(x2 +2)
U iHepT3l b IUA W IURAVS o H=AT

R x*—4, X’ +6x+9, x> +5x+6 P YUHETST H SIS T8I
UEAT HR OGS qdT IR Fhd o7

3MSY {B TgUS x° —4, X’ +6x+9, AT x> +5x+6 B <& | 3799 | IS
IgUS & UGT BI <@ W B UdT I X7 B fF g9 el usl # 318 off ug v o
el § | 59 UPR & dgUal Bl IWITS IgUa MdBIerd [Ogvs el 8l Favdl |
ar T PR? MY o

x> —4 &1 YorEvs EfeRad gnm—

4= 202 o FENABT a’ —b* = (a+b)(a—b)

=(x+2)(x—2)
T x> +6x+9 DI Gl AdafHT & w9 9 forg dHhd 87
& x> +6x+9 B (a+b) =a*+2ab+bH AT B U I foRg Tl & |

X +6x+9=x"+2x3x+3’




||| G

1. x> —16 I UFAETST BT |
2. 4x*—20x+25 DI YOGS DI |

ax’ + bx +¢ S U H dgUS b HEYUS b1 cll S b I[UIIRAUS T b=l

T BH X7 +5x+6 & PUHEUST R AR &-d € | a1 el wdafier &
U # 39 forgar gHST OIS HR Adhd 2°

3T ST b 59 9gue @l 89 bl 1 S Fdaffier & wu H 81 qef ur
%E ¥

9 UBR & dgUGI & YUMAEUST B & oY 81 I HEIUG D &I U 9T
H ArsT &I Swxd Bl © RTHT IRT A1 7L U & dRIER Bl olfchd ST [OH
IgUS & UM T Iif0H U F OEhA P a_IR B |

34 8 x*+5x+6 Pl YUFEUST HRP W © |
X 45x+6=x"+(2+43)x+2x3
=x>+2x+3x+2x3
=(x2+2x)+(3x+2><3)
=x(x+2)+3(x+2)
=(x+2)(x+3)
9 @ID DI ARI P oy &H (RIS ST BT SU™NT B © -
(x+a)(x+B)=x"+(a+p)x+af
=1.x"+(a+p)x+af
(x+a) T (x+B) & T P &Y H W< ATb B ax’ +bx+c $ &Y
# forg 9&d g1 99 89 <@d § b I8f a =1, b=a+pf 9 c=af =
ax’ +bx+c & wY & B 98U BT YUHEUS U B & P ol UIH U

x> & OTH a T AH UG ¢ BT ION BRI & TAT UG O $ a1 T [OETS
U B § Il AR 7 UE x & ONH p & a_IeR 8 |



ﬁébnﬁm—wﬁ
3mgy 39 fferlRaa SemERer & |HEd € —

JEENU—19. FUG x° +3x+2 BT [UFEUST BIFIT |
Eel— FEUS X7 +3x+2 BN AT gp? 4 by e § DT W

a=1. b=3., c=2

3 Y gxc=1x2=2

2 @ |YIT Jorgve F=feriad e

12 | (-1)x(-2)

39 9 UFEUEl BT AN @A & 1+2=3 o (-1)+(-2)=-3 aFh
1x2 & 2 &1 U1 PoEvs 2 fadr a3 8 ot b b & a_IeR 2|

3T X +3x+2=x"+(1+2)x+1x2

=x’+1lx+2x+1x2

:(x2+l.x)+(2.x+lx2)
=x(x+1)+2(x+1)

=(x+1)(x+2) apf< ToFETS T |

SAEXU—20. §8UG 6x° —5x—6 BT TOFHUST DIV |
gcl— dgUQ 6x° —5x—6 DI oIl ax’ +bx+c H B W
a=6. b=-5. c=-6
3 fh axc:6x(—6):—36
—36 & FIT ORI fferRad @ -

—1x36 1><(—36)
—2x18 2x(-18)

—4x9 4x

(
2l 3x(-12)

(

(

—6%x6 6 x




_-.- (www <2>ﬁ
WL gc=-36 & SURIGT YUETS] H 4x(—9) H 4 T -9 T AN -5 &
S AU pH P RN B |
3T 6x° —5x—6=6x"+(4-9)x—6

=6x7 +4x-9x -6

=(6x" +4x)—1(9x+6)
=2x(3x+2)-3(3x+2)
=(3x+2)(2x-3) 3R TS T |

JAERI—21. GEUG 14x> +19x—3 BT [UFEUST HIY |
Ec— dgUS 14x’ +19x—3 B ol ax’ +hx+c F FA W
a=14. b=19, c=-3
3473[?\{@3 axc:l4x(—3):—42
—42 & |G oS ffaRed €

_1x4D 1x(—42)
%21 2x(-21)
3x14 3x(~14)
—6x7 6x(-7)

WEd: axc=-42 & IWad UHEEUS] § —2x21 § -2 g 21 &1 I
2+21=19 BN AU p F WK T |
AT 14x° +19x—3=14x" +(-2+21)x -3

=14x* —2x+21x-3

= (145" —2x)+(21x-3)

=2x(7x—1)+3(7x—1)

=(7x-1)(2x+3) 3nfie oGS



— <2> B

TEERU—22. UG 43x% +5x—2/3 BT qUFREUST BT |
B~ 9BUG 43x% +5x—243 Bl oIl ax’ +bx+c F B W
a=4J3. b=5. c=-23

a7 axc=4\/§x(—2\/§):—8x3:—24

—24 % AT [rEve frEfolad €
—1x24 1x(—24)
2%x12 2x(—12)
_3x8 3x(-8)
—6x 4 6% (—4)

Wed: axc=-24 & IRIG OHErS) § 3x8 H -3 9 8 & AN
—3+8=5 T HEUG b &b WK T |

AT 4367 +5x-243 = 4Bx +(-3+8)x-2\3
=43x* =3x+8x-2/3
= (443x = 3x)+ (8x - 243)
= (4V3x* = 33x) +2(4x—3)
= \3x(4x—+3)+2(4x-+3)
=(4x-3)(V3x+2)  onine qorETe

e ]I}
T Y8 9T 2 b Bl fganiy 9gue & 11 9 AfHe [UHEvs 817 59 AR
% ISRV BT Ifacllhd B Ud AT & A1 HeAdHr fganil 9gus I+
IHF UAETS IR S 6 1 598 &1 9§ 31f¥d [UETS U B I o7




il .
~—_ UEEell 30—

[FrAfoIRad 9gual & Hed UG drsd [UMEUST Doy —

(1) X -3x-4 @  x+2x+l (3 X +x-12
(4)  x*—8x+15 (5) P —4r-21 6) —y*+35y+156
(7) 7x* —2x-5 (8) 12x* —24x+12 (9) 6x> —7x-3
(10)  14y*+19y-3 (1) By*+9y+643  (12)  144x% +24x+1

e sigue & | 9 gEA% (Values and Zeroes of Quadratic

Polynomials)
7T BIS ggue p(x)=x"—6x+9 ¥ g x=1 v&d T
@ p(1)=(1)-6(1)+9
~1-6+9 EASHTZ _
=4
x=1 XG4 R p(1) BT A 4 W< BT 2 | I€ Xx=1 7 oY 9gUe o1 719 2|
WA e p(-1), p(2) o & A9 91T R THd T |
A TEd & fh 919 x=3 @ &
@ p(3)=3"-6(3)+9
=9-1849
=0
I8l x=3 % foly IgUS BT A (0 2| 31 3 B &9 39 9gUS Bl YIS Pl |
fAforRad IaTeRoT § 9gus &1 YIS Sd BN |
SAENU—23. §gUG x° —3x—4 Bl YLIAD A BT |
goli—  HIHAT p(x):x2—3x—4

el 8 x BT VAT A &G BT © o7 forg ague &1 419 g o |
afe x=1 afe x= -1
@ p(1)=(1)-3(1)-4 @ p(-1)=(-1) ~3(-1)-4
=1-3-4 =1+3-4
-6 =0



— <z> B

X = —1 %G W 9gUE Bl A LI B I 8 AT —1 $9 IgUS Bl LIAD
2| 1 3IR N 7B AT AT & e forg 9gue I B a8 9 & o g x &
3R AT A @ BT | olfhT A IgUS o UFRIVS] BT SUANT BN I BH 9gU8 &

T IRIP R I I bR Fhd @ |

FgUS x* —3x—4 & [OFRETS T B |
¥’ =3x-4=x"-4x+x-4
= (¥ —4x)+1(x-4)
=x(x—4)+1(x—-4)
=(x—4)(x+1)
S 98U B YID x BT g8 A BN P oY 98U I 8 WY
FAld  x*-3x-4=0
= (x=4)(x+1)=0
= (x—4)=0 a1 (x+l)=0

= x—4=0 a x+1=0

= x=4 a x=-1

T8l B <@ 9ad & b x & T AFI —1 T 4 & oY 98U &1 AH YA 7 |
3T —1 9 4 39 9898 $ YIS ¢ |

SRR ITERVT § —1 T 4 fAU T¢ 9gU< &b AP & Sdfb (x—4) T (x+1)

9gUS P IUFETS & | MU I@T b qgUT & [UAEUS] DI YR P aRIER T W

9gUS & YD T 1 MY | AT I[ORITS AIH 81 I IYRID UG B Fohdl & | T
YLD A B R UHETS S A7

||| G

1. X} —9 P OEETE g YID AN DI |
frdl 9gue & YD 4 9 —1 T YOFETS T BI?

Tt fgumdly egug & Pns 9 IuD TS | dad
ggUS x’—5x+6 P YAD 3 G 2 &, q9 390 [UEUS (x-3)q (x-2) T

arIfd x? —5x+6=1.(x—3)(x—2)

3d IBUS 4x% —4x+]1 b YOFRITE T YD W IR H & —
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4x* —4x+1=4x* - 2x-2x+1

= (4x* —2x)-1(2x-1)
=2x(2x—1)-1(2x-1)
= (2x—1)(2x—1)

el
ot

1 1
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(i1) x—2y=3; 3x+hky=1
(ii1) kx +3y=k-3; 12x +ky=k
v) 4x-5y=k 2x—=3y=12

frforRaa Tiiaxr Farl & oy k &1 99 S DI STafd FHIdRoT
AT & IFdd: e B B |
)] 2x+3y =17,

(k=) x+(k+2)y=3k

(i1) kx +2y—4=0; S5x-3y+6=0
(ii1) Ix+ky="17; 2x—-5y=1
) hkx-5y=2; 2x—=3y=12
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S o fefeiRaa dexer Mam Qifgd &1 @dr 8 a1 g & el
IGAT 3FAAT A 3P &l @A ¢ | Al AfGAT & @dT 81 T4 =R
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af & x DI U AT TAT y DI SAY FE&IT A9 o Al FHIER0T (1) 3R
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x 3
R R )
B BT o wY H foRay |
X . o
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G KACH
fereferRad e fRer & doF & wu § faRkay |
) x+y=60 (1) x+ty=5

x =73y xy==6

1. U O dlt &1 oRI I 99 FHIBRON & 3ol Fad ARl ¥@T 8l 2 |
AT T a1d aTt 31 oRI & AHBRT bl IRIPh THIHOT HEd 2 |

2 STd g =RI B IRgd FHIBRON BT 3Teig &7 ufaesel Y@ gidl & dd
THHROT BT U AfgdT BT BT 2 |

3. 9 a7 TRI & IRgh THIBROIT BT 3fTeRg & FHAOR @18 8l & dd
FHIEROT BT HIg W & T8l aIal g |

4. ST9 & =R B RID THIBRUI BT AT [T YWY BT & T FTHIBRON
P I D 8 B B |

5. T oI B Rap THIBROT prr 1 FrEfiRad w9 # forar S Addr 8-
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1. @G  3x+6y=3900 (i) x+y=16
x+2y=1300 x—y=28
@) 2x+y=160  (iv) x—Ty+42=0
4x + 2y =300 x-3y-6=0
v) x+y=90
x=2y
2 @) x=2,y=3 (@) aF® B
() @3 W g TE ®) x=-1,y=2
STRATAT—2
.0 @) (i) (9) (i) (7). @)
) @)
2 0O @) (i) (9) (iii) (3F)
) @)
3. () x=14, y=15 U 3ffgdld 8|
(i) DS A TS FHIGR @
(i) x=4,y=2 U 3AfgdT &
(v) 3 3P g, WU Y@ |
(V)  ®I3 & T8I, AR @ |
(vi) 3 3D B, U @ |
4. () x=3, y=4 i x=3,y=2
@ x=1.1,y=02 (@) x=0, y=0
5. 4380 ®IY
6. TN B FRT = 30, BRI DI A& = 30
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12. 40 T /gver, 30 fbHn. /"ver
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@ k=16 @) k=6 @) k=15
@ k=6 () k#6 (i) k= +6
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® k=7 Gi) k= _Tlo

() & @1 DS AF TS (iv) k=24
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Teh = kT TEeTd SHisheoT

[QUADRATIC EQUATION]

03

O[S,
EG3-2F

qf¥=:™ (Introduction)

U Ffad S0l S @ fhdl 91T # 800 dFfHIey &FA%we & Udh VAT
IMIATHR T ST ATecT 8, [oaa! da1s @ drels ¥ g 8l | Afdd &l
T B da1s IR sl fhd-T =g+ arfgu?

Ife g @) FIeE DI x HieX 779 fory Siiv a9 SEST ofdre 2x Hiex g |

A T daR ¢,

T T BT &Fh = I Bl oddis XTI BT drsle

800 =2x.x
800 )
g7 — =X
2
a1 x* =400
-{”’ x2 = 202
7 X2 =202 =0 e (1)

x & KM AFF & forg (1) & SFT et a_1ER 84T | 9 919 & S 3T ST
I N |
EISERENIIEEIENENIERCIRCE MR GURSRS IR U
Haredl B dong vy # ferar
T SR Q@ fh x°—=20° =0 F x FT A4 UaT B AH & | I8 FHIGUT I3RS
fag U Harer # fearg 7 uRRefa @1 i freuor
3MSY &9 o 3R IRRATIAT &1 =@l dx iR I dIoid ®T BT facildhd D |
AT PI AUA TR B AT 500 IFHICY SFABE aTell Y FHBI0T FFSIhR
RN AT 8, TR I8 AR ol B olarg, ved & dars 4 30 Hlex Afe®
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RN BT AHR T BT MY I§ S & o7 &9 2N¥ed &1 @8 bl X
HAIeX A T9 MR Yol & Fd x+30 Hiex 8 A1y |

i FHDIVT YT BT &bl = ! x el BT SIS X AR Yol B TS
= SOO:%xx(x+30)

= 500 x 2 = x" +30x

= 2430x=1000=0 oo (1)

AHIHRT (ii) U &1 96l ©9 81 x @ 59 941 @ forg (i) @& <1 ue
RIR B 99 & PR RN & fved a1 |79 8 |
feeamd aiiaer - SR & T ol ey # x @ rfdead |1 2 § 39 fgard
IEUS BT A BRI §Y Th o FHiawor ferdT § R &7 81 ¢8 9ad & R
8 $P IaTER §H AN TE |

g g9 FreforiRad s R =R avd § —

ST HANTT AERIT BT % T |

IS ggell AT x BI,a9 TR AT x +1 BRfT |

x(x+1)=0
RN (iif)

| (1), (ii), (iii) # 39 @ 2 & b §79 W IS H Dhacl T R o IR IFD
3MfSrma |1d &1 2 | Udd FHIBRT H U1 U Ug 3ffard w9 ¥ SuRerd & fosqa!
ud & 8| A T Uh AR D fgErd AHIBROT © |

MY ST & fdb 9gUS ax’ +bx+c ©IA 2 & Yh R P 9gUs o (STal
a,b,c IRAAD A 3R a #0) 39 GO 9gue ®ed © | 39 gy 9gus @
YR D RIER G R I8 U FHIBIOT g9 ST & |

arerta ax’ +bx+c=0

fdh FHIHRUT § T &1 TR & TAT AR DI IMHAA b1 &l © A 39 b oR
BT fgaTd THHRT FHET AT € | I8 3 FHIERr A7 9 FHIBRT BT HHSG AT

Jh w7 B |

B MR fgara T e 1 Ry 77 8 -

(i) ¥ —2x=0 (ii) (x+1)(x+2)=0 (iii) v =0

(iv) x*-9=0 (V) 2243=0 (vi) x> —/5x+6=0

(Vii) 3y” +6y+6=0 (viii) (x-2) =0 (iX) 3m—-2m*>+5=0
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X =5Jx+3=0fgaa (@) wiepxor 4E & Riife TR B AR 9T
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ffeiRea 5 9 U@ aR &1 fgama (@) Ffiexor gy —

(i) X -3r=0 (i) 3¢_2c0 (i) x+2-0
(iv) x*+y=9 (V) x*+9=0 (Vi) x+5y=0
(vii) (x-1)(x+2)=0  (viii)) ¥’ +2J/x-1=0  (ix) (x-3)'=0
(x)  x(x-5)=0 (xi) x*+5x+3=0 (xi) »*-z*+3=0

(xiii) x2—3/x+2=0 (Xiv) x> —3x+2=0 (xv) (x+1)(x+5)=0
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- UIATal 1 -
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1. fr=rfeRad # | v FreRoT gig —

(i) **+3x-2=0 (ii) x2+§=1
(1) 9x*—100x—20=0 (iv) »*-3Jx+2=0
(v) x-Z=x (vi) \/§x2—3x+l:0

X 2
(Vi) x> —10x=0 (viil) x+y=10
(1X) x+5=7 (x) x(x—8):0

fgema T e & Hel (Roots of Quadratic Equation)

p(x)=x>—3x+2 U gURIT 98U% 2| $9 9gUS & YLID x & J AN
BN e {0 p(x) A BN RIP S bR @ T U8el x> —3x+2 &
URETS UK R oA & |

X =3x+2=x"-2x-x+2
=(x* —2x)-1(x-2)
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= (x=2)(x-1)
9gUS ¥ =3x+2 BT AM LA B AR (x-2)(x-1)=0
= (x-=2)=0 & (x-1)=0
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= x-2=0 ar x—1=0
sox=2 I x=]
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=1
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=3
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Tel?
go— U g FieRer XX —5x+6=0 Fqrif yeT x° —5x+6 IS YT 0 R | A
g7 H x=2 g W)
x*—5x+6
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=4-10+6
=0
e 91T UeT = gt get
T YPR x=3 &I W
=(3)" -5(3)+6
=9-15+6
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Teed: 91T UeT = g1t et
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||| EEXE

Siffae 5 x @ Ry Y A FHiaRv & Ho § S1rdr Tal
(1) ¥+6x+5=0 ; x=-5x=-1

. 2 |

i 2 _3yc_9= _ L x=——

(i) 9%’ -3x-2=0 . x=3x="y

(111) ¥ +x+1=0 : x=0,x=1

fgara FeERTT B g A D WD

39 TP & <@ b I THHROT D 9 2| 31 §H SHD A PRA B
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X} —7x=0 U I FHIER B |
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x=-1 a1 x=2
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||| EEsE |
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(1) x-11x=0 (ii) (x-1)" =0 (iii) (x+3)' =

(iv) (x-2)(x+3)=0 (v) x(x-1)=0

OGS ER@ fguTtd AHIGRUT DI T BT —
3F B9 UlS & g% A A= aRRerfadl & o= |#fiaven (i), (i) dor (iii)
Pl TA BB ID TR B A UG BT |
FHHIOT (1): x°=20°=0 &I TA PHIA b AU SHDI AT HAAHBT
(a b)(a+b) J A R —
x* =207 =(x—20)(x+20)
X — 20)(x+20)
=  (x-20)=0 AT (x+20)=0
= x=20=0 ar x+20=0

= x=20 at x=-20
b faTg 3R BSTS FUMHD el Bl Hbell SATNY x b HF —20 &l &1 Hepell |

39 I<d H X BT JAGR I B drels JHT AT o7 |

s JATER S @ des = 20 HieR
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x” +50x—20x—1000 =0
x(x+50)-20(x+50)=0
(x+50)(x—-20)=0 (- 50x—20x = 30x)
(x+50)=0 a1 (x-20)=0
x+50=0 ar x=20=0
x=-50 ar x=20
31T FHBIT BHSITPR RN & WNeid DI ddls = 20 HICR TAT IR oI
1 SaE x+30=20+30=50 Hiex BN A |
X TRE A FHERT (iil) BT OGS IRD AN U B ST Fhel! |
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(1) 8x*-22x-21=0 (i) **+2¢2x-6=0

U Y

x+3 1-x 17

cee 2 _ b — =
(iii) Bx*+10x+7/3=0 (V) = x=0
gd— (1) 8x*-22x-21=0
= 8x* —28x+6x—-21=0
= 4x(2x-7)+3(2x-7)=0
= (2x-7)(4x+3)=0
=  (2x-7)=0 AT (4x+3)=0
=  2x-7=0 I 4x+3=0
= 2x=7 a1 4x=-3
x=t S
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o X == AHHIT & ST oA T |

= (1)  x*+2{2x-6=0
= X +32x-2x-6=0

x(x+32) -2 (x+3¢2) =0
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= x+3/2=0 I x—2=0

= x=-3J2 ar x=+2

3T x =-32,42 FHIGRU & 3T A B |
gof—  (ill)  Bx?+10x+74/3=0

= Brl+3x+Tx+7/3=0

= \/gx(x+\/§)+7(x+\/§)=0
= (x+\/§)(\/§x+7)=0
= (x+\/§)=0 g7 (\/§x+7)=0
=  x+43=0 I fx+7=0
7
=  x=-3 a rETE
aT x= B R & S
NE)
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gal— (1) -2 x  a ,x#0
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= x(x—2) 4
x> +3x—(x—x —2+2x) 17
= . =—
x°—2x 4
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x —2x 4
2x*+2 17
= 5 =—
x—=2x 4
= 4(2F+2)=17(x" - 2x)
= 8x? +8=17x" —34x
= 17x*—8x*-34x-8=0
= 9x’-34x-8=0
= 9x* —36x+2x—-8=0
= 9x(x-4)+2(x-4)=0



=  (x-4)(9x+2)=0
=  (x-4)=0 I (9x+2)=0
= x—-4=0 ai 9x+2=0
o2
= x=4 T = 9
-2
T x=4,- = FHIEROT & QT A B |

St f AU T 99 TR0 & o © Sfral Fal —

) 3
(1) 2x% +x-6=0; x:2,x=—5
(i) ¥’ -4x+4=0; x=2,x=-3
(11)  6x*-6x-12=0; x=-3,x=4

) 9
(1v)  4x*-9x=0; x:O,x:Z

(V) x*=3Bx+6=0; x=3,x=-23
frferRaa fgema wfiexon & Jd 91 iy —

(i)  (x-4)(x-2)=0 (i)  (2x+3)(3x-7)=0
(i) (x-7)"=0 (i) X -11x=0
(v) (x+12)2=0 (vi)  x(x+1)=0

T N2 T K +2x—4=0 T TP A 27
=R ot TR0 BT [UrEed HRD I ol S by —

(1)  9x*—3x-2=0 (1)  4x*+5x=0

(11) 3x2—11x+10=0 (Iv)  5x243x-2=0

(V) 6x?*+7x+2=0 (Vi) 43x2+5x-23=0
. 1

(vi) 10x=—=3 (Viil) x*—42x+6=0

(ix) abx’ +(b2 - ac)x —bc=0
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TEERVI—4. Ife T AT AR IHD GbH B N 2%%\’,373'@?:7%
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. 1
gcl— HAMI fd 98 WA x 8, T4 x Bl GahH — B |
X
1

x+l:2—
X 30

x +1_61
x 30
30(x* +1)=61x
30x> —61x+30=0
30x> —36x—25x+30=0

6x(5x—6)—5(5x—6):0

(5x—6)(6x—5):O
5x-6=0 aI 6x-5=0
6

X=— 7 X=

5

L R

U
| W

. 6 5
O T @G x= T ¥ = |

JETENU—5.  Udh IANSl B dle B 64 BN WHI H YD W BT 8h 6.25 I
. B | 39 91 B ARI TR 2 TN, A B GreX 99 & | WAl b a1 Bl T ol
B A ST P |

gi— A fb IaRSl & drs @ e} Afed 919 x I B,
qg diex &I {9 =242 =4 4.
4R & 1 RS & AIS BT &l = (x—4)°
YRS & 9IS H 64 BN T g,
T8 O ISP BT &%l 6.25 TIIHL. 2 |

2

(x—4) =64%6.25

= x* —8x+16=400
= x*—8x+16-400=0
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x*—8x-384=0

x* —24x+16x-384=0
x(x—24)+16(x—24):0
(x—24)(x+16):0

x—24=0 a7 x+16=0
x=24 a1 x=-16

A I Y

3TT: TR B IS DI T oIl BT AT 24 FH. BRI |

TETERU[—6. HET 10 DI <X WRIET H Hg= & MO 3R o= fqwai # yrere! &
AN 28 © | IS IADT O T YT<Tih gl 3 3 37 3R A BT Ureiie Ugel
A 4 BH B WY A1 IAD alHl [A9IT & YTKIIh] BT OBl 180 &SIl © | IO
3R fasi fawal & Aigd & Ui sira Bifory |

gol— gfa /e &I 0T H x 3f el 8, 99 9 (A= vy & 3fp =28 —x
B |
ST A1 Bl 1T § ggal 9 3 3id 31fdd el
qg IS TOId & 3ih = x+3
R o & ugdl ¥ 4 3ip HH Ao 99 STd fAsg & 3ibh=28—x—4
g IS IO SR A & 7 3l &1 [oHa = 180 (AT 2 1)
(x+3)(28—x—4)=180
(x+3)(24—x) =180

—x>=3x+24x+72=180
—x*+21x+72-180=0
—x’+21x-108=0

¥ —12x-9x+108=0
x(x—12)-9(x-12)=0
(x—12)(x—9):0

x—12=0 4T x=9=0
x=12 a1 x=9
x=12 = 28—x=28-12=16
x=9 = 28—x=28-9=19

r IRV S | A VA A VA VA
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$feIU ST HIgH T IO # 12 3 fHet 8f a9 s § S@e Ui 16 8 |
I7 I T | 9 3 el 8 a9 SHd A5 & uTdid 19 B |

SIETERV—7. U AfGT BT IAA Y, IFDb JF $I IGAM MG & aFf & IR T |
IS 1 99 Ugel I9 WA BI MY SAD GF DI MY B 8 AT o1 I ST BT aciar
1Y ST DBIFSY |

gcl— A b gF B gadH Y = x ay
q9 T B g9 A = o2 ay
13’@‘@33[3%31'@:)6—1?{5?
qm 1 99 Usel Afdd B g = x* -1 q¥
= 1 99 Ugol AT BT IR, Y3 BT AR BT 8 TAT o,
x2—1:8(x—1)

x’—1=8x-8

x> =8x+7=0

X =Tx-x+7=0
x(x—7)—1(x—7):0
(x—7)(x—1):O

x=7=0 ar x—=1=0
x=7 at x=1

x=1 o fou T 9 g3 &1 Mg 1 99 &, I fb §wa 781 7 |
@ x=7 oM W

T B gqH MY x=7 a9 T
fOdT 1 a9 Y x> =7" =49 q9

L A

JaENU—8.  Udh INIATHR Wd &I URHAY 82 Hiex & dl SIBT &%hd 400
TR 2| Wd &) dIels Sd BT |

gol— AT fh IMIATAR Wd BT dlels X Hiex 2|
JMUATHR T BT IRATT = 82 Hiex

2(ciaTE+ATSTS) = 82 HWiex

(CaS+TIRTE) = 41 #Hiex

JaE + X = 41 Hex

oars = 4l1-x Hex

JMIATHR Wd BT AABA = 400 T HIex

SR RV Ve
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TS & TISTS = 400 T Hex
(4l—x)x:400

41x—x* =400
—x*+41x-400=0
x*—41x+400=0
x*—25x—16x+400=0
x(x—25)—16(x—25):0
(x—25)(x—16):0

x=25=0 g1 x—16=0

= x=25 a7 x=16
T JIATHR W BT ArsTs 16 Hex AR ofd1s 25 Hex 8RN | X B ST A1
H TP 918 3R A AIeIS Bl Fad B |

L L e L

SIEET—9. B [Tenfl 7 fUefre § S &1 Ao 997 | S bIed W) Y
& oIy 500 T sHes Y, oifdh S ¥ 5 faemedi fsfre o =81 < oy, o
TS faemefl BT 9o R &1 & v 5 T9 & < U | 9a1gy & fUsf e )
fopa=r faemeft wg?

gal— A f Oafae @ o 99 arer fenfeiat @ 9= x 2|
.+ x TPl gRr Ao e &g @ TS IR = 500 BT

WWﬁWWW@ﬁﬁWZ% R

W 5 fenfi & W w9 @ T,
a9 e & o9 arer faenfoial & 9= = ,—5
AT x—5 el gRT 9IoM R = TG &1 s AR = 500 I

mzwﬁwﬁmﬁmm%—gﬁﬁﬁ?:%m

TS & AR, 5 el & fUefie # 78 S 9 uRie [emedi o
Ao 2 @ folg 5 0 31 < U9 |
500 500
x—S_T_
500x—500(x—5)
= x(x—S)

5

500{x—(x~5)}

= x(x—S) =>
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500(x—x+5)

x(x—S) =>

J

500x5 _

x> =5x-500=0

x?=25x+20x-500=0

x(x—25)+20(x—25):O

(x—25)(x+20)=0

x-25=0 g7 x+20=0

x=25 g7 x=-20

faenfefat @ W= komEd T8 8 WhEAled: x=25 8|
U TR S gt fenffal &) g x—5=25-5=20 8Nl |

O A e

TETERVL—10. Yo AT -1 80 U H FHB b6 W&l | Al I 3o & vl o
WRIE] g3 fharal | 4 fhard ST fiell 8l 1 yde fbaa o7 dHa usdl | Uh
TUY B B O | qAT8Y 6 fHae fhard @R

go— 91 fb @ 78 fopdmet & w9 x g
.+ x fPpaEl &) Ed = 80 T

. 1WﬁW:%m

e 99 4 fHad MR el il a9 fhaEl o I x+4 8 S
x+4 fhdEl & HHd = 80 W
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80 80
Wa%aaﬂwmm,7mﬁ1mw%—

@_ 80
X x+4
80 80
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x+4-—x
80 =1
= {x(x+4)}

80x 4 1
= (x2+4x)
= 320 = x* +4x
= X’ +4x-320=0
= X2 +20x—-16x-320=0
= x(x+20)—16(x+20)20
= (x+20)(x—16):0
= (x+20):0 a1 (x—l6):0
= x=-20 (eWTEY) A x=16
ard: foparel & A= = 16

fegama (@) wfaxor & guf ot SR g B

31 I & fgend (aif) Tiaxvr o urEs ff | gt B Wt 2 | I8t
WWW%@W@‘TIW%‘#WW@(X—G)Z ?JT(x+a)2 P ®Y
# gRaftda &=d g | T &= @ oIy g6 FHiaxo & a1 gell
¥ @5 fa¥IY yal Bl Sire @I sawgeHar sl © |

frrfaRaa Seexol # s fafy &1 SuwanT fdar T 8-
SETERT —11. T FHIBROT 2 4 6x =0 DI YOI 7 fal § &1 BIY |
gol— X +6x=0

= x> +2xx3=0

HAIHROT DI GUT & G & [T 2y B UMD 3 B aF Bl a1 Uadl H S

X +2xx3+3% =37

XX +2xxx3+3*=9

(x+3) =9 (@dafier x* +2xa+a’ =(x+a) & gR)
x+3:i\/§

x+3=43
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) fae o\ W () fae o\ W
=  x+3=43 X+3=-3

= x=3-3 x=-3-3

= x=0 x=-6

T O Fdd & fh X +6x ¥ IWAMS BW I &9 FHIHR0 BT x(x +6) = 0 form
Fhd T SN WL & x=0 3T x=—6 3 Dls W qABT STINT B FdTol Bl

ESISEICERUIN
JATENT—12. G FHIBRT ¥’ —6x+5=0 & Yof of fafy & g1 HIRTQ |
gcli— x*—6x+5=0

= x*—2xx3+5=0

= x> =2xx3=-5

TR o ST Uell # 2x B 0Nk 3 Bl qi SiTeT TR

= x*—2xx3+3°=-5+3

— (x—3)2=—5+9 ['.'xz—Zxa+a2:(x—a)2J

= -3=42

(+) fore o9 W (~) fore o9 W
= x—3=+42 x—3=-2

— x=2+3 x=—2+3

= x=5 x=1

390 9gUE ¥’ —6x+5 P HEG UG DI AN 8H owd § fb (x—5)(x—1)=0
AR & A x=5 G x =191 & | fbg I8l SIS &1 fHefd |

JETERT—13. T FHHROT x2—§x—3=0 BT B DINTT |

Boli— xX'——=x-3=0
- 5
¥’ -=x=3
2
5
X —2xx—x==
- 2
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5
x?=2xx==3
= 4

2 ® Tt St et A A e w

x—é —£+3
= 16
L S) _25+48
= 4 16
A
= 4) 16
5 73
=4 =
= T4 e
5 |73
x=—=%, |—
= 4~ V16
) e o W () fore o ™
5,3 5 3
= 4 \16 4 V16
5 73 5 73
= X=—+—" X=———
4 4 4 4
5+473 5-73
= X = X =
4 4
T 5 FAIBRUT BT A 9gUS H A ISHANTS 980G GodR 3AAd] Hegus &l
arsHx dret ddha 87
JaATET—14, T FHAROT 2x° —Tx+3=0 DI 8 P
goli— 2x*=7x+3=0

= 2x*—T7x=-3

THIHROT B S UeT H 2 BT 9T o7 W
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— xz_zxxlxz:_i l:‘,‘ZZZXlXZ:Q,XZ:l
272 2 2 272 4
7 (7% 3 (7Y 7
2 xxLt4| L] =24 L 2 i — '
— x x4(4j 2(4) (xEﬁﬁUTIT:BAtEFrEITfEﬁ:ﬁ
gell # S W)
2
7 3 49
= x—Z =_5+E ['.‘x2—2xa+a2:(x—a)1
L P 24449
= 4 16
A ]
= 4) 1
7 5
X——==%|—
= 4 16
7 5
=4
= YTy
(+) fore o1 wR (—) fore o R
= 4 4 4 4
= 4 4
o2 o2
= 4 4
RT3 A U8 Bl ASHY 8 DR ADd 87 BRD o |
||| G
frferRed ot wfiaxon & gof of fafr & a1 SHifme—
. 3 ..
(1)) 2 -px+3=0 (i) 2% +5x+3=0
(i) 9x>—15x+6=0




i@ﬂ T feeTe AHTHROT 65

3GTeNIr—15. \/6+\/6+\/6+ .................... I & BT |
gcl— HH b x:\/6+\/6+\/6+ ....................

— x=J61x (@ gedl T I BRA W)

= xzz(\/6+x)2

= X' =6+x

= X —x—-6=0

= x*=3x+2x-6=0

= x(x—3)+2(x—3)=0

= (x—3)(x+2):0

= (x—3):0 a1 (x+2)=0

= x=3 ai x=-2

Ad: x=3,-2
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1. f=faRaa afiaen @ qof of fify & g1 sfg—

() 2x+x-4=0 (i) 3x*+11x+10=0
(iif)  5x’—6x-2=0 (V) ¥ —afIxt6-0
(v) 3¢ +2x0-1=0 (Vi) ¥ —4x43-0

3. QT SHANTT UIhd HIIN & a1 BT AT 85 B, &Y S Iy |

4. T HHNTA UTHd AEIRIT &7 T[OFHS 20 &, TG S BIfTg |

5. Q1 AEIRIT T AT 48 TAT ITHT TUMHS 432 B, A& ST HINY |

6. T AHBIVT PRSI T &rABel 165 a1 IR B | Il FHBIV [t & el B
SAaTE DI MR Yol F 7 AR 31¥% 81 a1 Aield B darg s1d DIy |

7. Wl P IMAATHR RN BT URAT 76 WX TAT &% 357 IHICR & | FIRT
PY SIS qAT AISTS ST BIFT |

8. TP JMIAATHR UTdh BT Bl 100 THICI & | UTh &) oldls IAD! areTs A 15
Hex 3y B 1 U @ IRl IR TR BI STTell BT ORT aRT AT 2 | IS U
T TR DI SATell DI HIFd 5 TUY 8, d9 UTdh & IR AR AR BT SITell
ST T AT ST DIfTT |
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9. TP fd R IS T3 BT aaH MY BT AT 45 99 2| 5 9§ gd QAT B
3 BT UM% I AfdT Bl AR BT 4 TAT AT | S BT qaa MY T
BT |

10. ST B 5 99 Y HI Y TAT 8 TY Y Bl MY BT YOG 40 T |
Srerafr A A oy ST AR

11. o [Jenfl 7 fefe § IM @1 I 9918 | S/ o )R &3>
% T 480 U sHTS fha, <ifs S I 8 faenet wfe # & < T,
R g% faenedt &1 Woe R =g & forg 10 T03 i <7 U | 9aTsy
& fUefe w faa faenet wTe?

12. HET 10 &I T TNIET H A & 3ol AR IO fawai & grin! &1 AT 40
2| afe T vy # I9a uTdie ugd @ o 7 3 31fd ok SReh favy H
UTlics U8l &I JoAT § 4 P 81 MY AT S Sl [A9AT & UTKAh] BT OB
360 BT SIdT 2 | O 3R UG § BHT B Ui ST BT |

SNERTAT Uh ox dTel GO (A7) FHHRO BT 8 BT dTel U AR
TOTCTST o | T8I JABIIOM, SR, el qA T+l ScaTfa el 3 1 iy fohar o |
SRS (628 §.) Ud ARG ( 1150 §.) @ d19 @ Bl § SNeRm@H (750 §.) FaA
Wﬁﬁ?{ﬁl%ﬁ%ﬁﬁa}aﬁﬁmwﬁﬁﬁwﬁmﬁ Tfeor & Aergudd

3R gd T uf¥erfl g @) A1 a% SRR &) =T &7 HIs Torde T8l &
?I SR G FHIBRT B oY

R ERNESRCHIRU RO ORI
ueT g4 |
rerad @i SRl velidar gor | |

— o) P vd T & sfoe @
RIS — JUFITS T . TR

feara (Ele) THHROT BT AP WU ax’ +bx+c=0 BT 8, o8l a,b,c
IRAfdd AV MR 4 20

x> @ TONEH F FHIGIOT § IR B TR
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= x2+2-2b—ax=—§ (2x @ 7O &1 qFF B Q1 Uell H e W)

2
x| =54 b
= 2a a 4a’
a2z ~dac+b’
= 2a 4q*
2 (b2—4ac)
— X+— | = 3
2a 4a
b b* —4ac
xX+—== dIH < o
= 2a 44* ( )
b +b*—4dac
= Xt—="—r——
2a 2a
b b* —4ac
X=——r
= 2a 2a
—b+~b* —4dac
= X =

2a

I mﬁwwﬁ]‘}

32+ Tx+1=0 B fpa—fea A I g1 fopar ST Goar 27 R 99 8
Uh S ATQT? gof ot fafYy & wey ug drel &1 fafy @i o= 8l 272

ST 39 97 GHIBRYT Bl B
TETERT—16. T FHERO (x—1)(2x—1)=-2 BT TF P |

Tl— (x=1)(2x-1)=-2
= 2x* —2x—x+1=0
= 2x* =3x+1=0

FHHROT B JATT AR FHIBROT ax’ +bhx+c=0 F BT W
a=2,b=-3,c=1



31eT: le,% FHIBIT & oA T |

||| ST

ffaRaa THIBRON BT g DITT—
(i) 3x*-2x+2=0 (i) x¥*-2x+1=0

fgama (@) wfevr & faiss (Afdgaax) (Discriminant of Quadratic
Equation)

feora 9fieRo ax’ +bx+c=0 ¥ yoPE “2b;_4ac gar 21 g H
b —dacemy & Rum (@) TR &1 fves (Rfedes) o o 21 59

D =b* —4ac formn Sirar 2 | 39 faves safong wed € 6 g fgordy afiex &
SFI Bl & dr9 faWe HRaT § | I8 YA B Al QI 8 SRR B B |
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sy §B fyod afiexel @ favics o oo ded 8-

TETERT:—17. T AHBIT 4x° —4x+1=0 BT fO9sH ST DI |
g~ FHIARUT 4x” —4x+1=0 & o AFG aFf FHIBROT ax’ +bx+c=0
T BT WX
TEl a=4,b=-4,c=1
ERECE D =b*—-4ac
D=(-4) —4x4x1
D=16-16
D=0

JETEXUL—18. T FHHIUT 2x> +5x+5=0 &1 fANGH S BT |
A~ 2x>+5x+5=0 B TN AFD T FHBRT ax’ +bx+c=0 F HA W
TBl a=2,b=5,c=5
D =b*—4ac
D=5 —4x2x5
D=25-40
D=-15

IETEU—19, i FHIBRUT 3x% —2+/8x+2 =0 T fa9cd S BRI |
T~ FHEROT 3x’ —24/8x+2=0 B JoI ATD aF TG ax’ +bx+c=0
BT W g=3,b=-28,c=2

D =b"-4ac

D=(—2\/§)2—4><3x2

D=4x8-24
D=32-24
D=8

||| EEXTE

frefaRaa o°f aiaxull & favies sTa Bifro—
(1) 2x=2V2x+1=0 (i)  16x*+24x+9=0

(i) 9x*—10x+15=0 (V) X’ +16x+64=0
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T gfieRer & ol @1 gfad (Nature of Roots of Quadratic Equation)—

HWR B IaTER0 H &8 AT ot Fiaxol & faves g3 D =b" —4ac
& FETIAT A UT fh | ISTERON H D & A HEIE 0, —15, 8 WA gY| D @ A
A I, FUTHS Td GATHS G & w0 # U gV 2 | 397 o ¥ & favies

IR, TN AT IFAD & T © | 1 VAT 8 A T FHIBRT & Jell & IR
H B3 W TFHRT el 87 3M$T $HGT Udl I & |

ax® +bx +c¢ =0 T8l a,b,c aﬁamwﬁ%aﬁ? az0 Eﬁﬁ[\?[

ﬁﬁﬁiﬁrﬁﬂﬁ":{%—
x=—bi\/b2—4ac
2a
T8l p2—dac=D &
rfd
x:—bi\/B
2a D:b2—4ac‘1?'ﬁ2ﬁ9§ﬁ[ﬁﬁl’ﬁ_c{
(%) @xar B | gAY ¥ fave®
a9 =1 O Rerferal &1 ==l oxd 8 a7 fafdadax we1 SIar g

Rerfa—1 e p=(o 9
—b++J0
X =
2a

_—b=x0
2a

X

) fae o\ W (—) fae o\ W
-b+0 -b -b-0 b

X = = — X = = —

2a 2a 2a 2a

Jgf x & T A T o arafad dEg § iR JEE W g |
s -— Ify D=0 & 99 o FHHR0T & ST Hol RIS g FAF BN § |

Rerfg—2 afe p_BIS gD AT &Y, 9
HHET D=49

L_bEN49
2a
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-b+7
X =
2a
+) e o9 ™ O REERSIR
b7 b7
" 2a " 2a

el X @ [l A AT T dR<gD HAN § 3R A € |

e — Afg D>0 310iq g 81 d9 o FHIBROT & S ol aRdfad
T A B |

Rerfa—3 I p_PIS FUTHS AT 8, I

SN p=-81
—b+~-81
e 2a
FUHS AT BT A IIBfeqd a1 PHreufie BT 2 |
+) fore o W ) fore o W
x_—b+\/—_81 x_—b—\/—_81
B 2a B 2a

TE x @ I A JAfd ol IRTAM B oMb FHUTHS G B
TS B & BRI HIID 2 |

foespy — afe D<0 3reid onedd 81 99 9 dledfd Ud IH B © |

qal @ ypfa ggarEE
JF BH HFB IRV H T FHIGIO & Al DI UBfd DI UgAT BRAT
-
SEIERU—20. y? —dx+4=0 D oI DI UPHfd garsy |
By —4x+4=0 P FAT g 4 hy+c=0 | I W
a=lLb=—-4,c=4
fe®d p-p?_g4gc ¥ I WA W
D=(-4) —4x1x4
D=16-16
D=0
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f&Q g I FHIBROT BT fAved Y B, 31T 39 FHGIO & QI

H;HW%*I
JETEXU—21. I FHEROIX’ —5x+6=0 & el Bl UPHfT Ia8Y |
gol— T FHEROTX —5x+6=0 B ol ax’ +bx+c=0 F &AW

a=1,b=-5,c=6

fed p-p?_4qc H A9 W@ W
D=(-5)" -4x1x6

D=25-24

D=1
D > 0 EIE®)

e AU T I TSRO BT fIvedh gD & A 59 FAHIBRT
& QI ol aRafad gd A B |
JEATER—22. T FHIAROT4x” —x+1=0 & AT BT YHfd IaTsy |

Bol— T NPT 4x> —x+1=0 EﬁQFIT‘IT ax’ +bx+c=0 q P WR—
a=4,b=-1,c=1

fed p=p>_4qc § 79 @I W
D=(-1) —4x4x1

D=1-16

D=-15 (F®)
Afep fy Tq a7t ARl BT favesd oD & o 39 AHBRY & QAT
T BTedH TF A BT |

||| Gk

Fr=feRad Tl @ el &1 Tbia = BIfSTg—
(i) xX+x+2=0 (i)  2x*+x-1=0

(iif)  2x*+s5x+5=0 () 2y*-2J6y+3=0

e TR & SR ONS U BT

Al B IR B MR TR el fgard FHIeR01 § o) & 3feR ITd &1 AT
S PR Fhd ¢ | o0 FrefoRad Seree O |9 o—

TaTEvT—23. fgard FHIBRT 9x? +3kx+4=0 ¥ k T A9 S0 dIfoY | A a7
FHIHROT & A FA |

gol— fgard IR 9x? +3kx+4 =0 @1 o fgard(@) FHexer & A6 ©U
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ax’+bx+c=0 ¥ oA WR q=9,h=3k,c=4
D=b"—4ac ¥ 9 WS W
D=(3k) —4x9x4
D =9k>—144
I 9 B9 IR D =0T 2|
AT 92 —144 =0
9k> =144
144
"9

k*=16
k=24

k2

e T AN g IRAfA® B a1 kD A & IR H BH T g DT 57
M= d

FfeRad avf TR H &k T A SI1d DIoTY A a3 FHeRT & e
IR<IdD Td FHA B -

(1) 16x*+ke+9=0 (i) 3x*—28x+k=0
(iii) afe g < ATl § Hof Breafie 8 o kD IR § H FIT B Wbl

g7
1. FrefaRad |¥iaRvl & faves S difog—
(i) X —4x+2=0 (ii) (x—l)(2x—l)=0

(i) B +2v2x-23=0() x*—4x+a=0
(V) x>+ px+gx=0
2. FEfaRad v FHaRvIl & Hall BT TPHfa =a HifoTi—

(1) x*—4x+4=0 (i) 2x?+2x+2=0
(i)  3x’—2J6x+2=0 () ¥ +2J5x-1=0
3

(v) gxz —§x+1:0
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8. f @1 A9 ST HISY Sidfd QU TQ TR0 & Jof aRdfdd g T4 8l—
(1) 2x-10x+k=0 (i) ko —5x+k=0

(i) 2x2+kfx+§=0 (V) 9% —kx+16=0

(Vi) k’+4x+1=0
4. FermiforRae avf TiRoT BT o B ST | EA BT —

(i) 9x+7x-2=0 (i) 6x*+x-2=0

(iii)  6x*+7x-10=0 () 2x*—9x+7=0

(v)  x*-7x-5=0 (Vi) 4-11x=3x°

(vii) 9x?—4=0 (viii)  \3x* —10x—-8/3=0
(%) 2x*+x-6=0 (x)  2¢"—26x+3=0

0 fgurd wfieRor & o wd Uil d Hew —
T fgami 9gus H 89 9gUs & IS Ud UNd| H Heae o o, g8 |y
feremciia wHieRon & el vd qoried § A g 2|
AT FHIBRUT ax +bx+c=0 & A ¢ Ud BT S8la #0;a,b,c IRAAD G

x2+;x+§=o ......................... @)
B9 W © b FHIHROT (1) T (2) T B U &1 FHIDBRYT & &l WU & 31T 7] gl
A W BA UG B ,
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qel &1 ATH a+ﬂ=7

. C
qAqT HoAl BT OB aﬂ=;

TAIENT—24. 42 _5x_24=( @ HaI BT ANHA UG oGBS oA B |

gol— FHIBRY x* —5x—24=0 &I gl ax’ +bx+c=0 F A W
a=1,b=-5c=-24

-b

a

qAl BT JIThd =



. C
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a
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=-24

TJEATEVT—25. 3y 42x+7 =0 D el BT INHS UG OGBS ST I |
Eoli— AHBRIT 352 1 2x+7=0 B AT gx? 4 hxtc=0 A B W
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qll BT ANTH =
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. c
Hedl ‘DT Tt el :;
. 7
Hdl ‘DT TVl :g

M
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T A BN R AT 9 GEGOT IR S AT 8?9 S @
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T9 9@ 8 W fgua FHieRe §E -

T 59 AT H 31 I fgUrd FHIGRYT AT 8 R IHS He A BRAl
Arar 21 afe sy feama o iiaxor & Ja1 uar g 99 1 98 999§ b gH S9
ferama T eRer B S PR IS |

gf, & fgurd 9iiery & el & INThe UG IUH%d & FEral o fgera
FHIHIOT BT T B Ahd 2 3Id Jt Ay 8F W &9 feara aHifiaxor ff 91 dad
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e fdl fgarg TR & 9 o Wd 4 8 d9 98 fgard qdiexe
feferfaa g —

X —(a+p)x+aB =0
AT x2 — (AT BT INT) x + FeAl BT OB = ()

FETEXUr—26. 98 fgETd TSRO |G BT e 41 3 9 —8 B |
gol— ol Ad 8F WR I aTell fgard FHao

= 2 _(Fal B AN) x+ Fell BT OB =0

= X —[3+(-8)]x+3x(-8)=0

= X =(-5)x+(-24)=0

=  x*+5x-24=0
IaevT—27. 98 fgard |HieRv Sa sifoiy feas qa % g % &l |
gol— W S M R g9 dTell fgara |Hasor

= 2 — (gl B M) x+ FaAl BT P = ()

xz—[i+zjx+ixz—0
= 33 373

R .
= 37 9

= 9x* —-33x+28=0

JETEU—28. I8 fgdrd FHIHRY A1d ST [ ol (2+\/7) g (2—\/7)%*|
goli— A Sd 8 WR g9 dTell fgard Tl

0

= 2 _(Fal B AN) x+ Fell BT OB = ()
N x2—[2+\/7+2—\/7]x+(2+\/7)(2—\/7)=0

2
= X —4x+4-7=0 2 (2) =(V7) =4-7

= x’—4x-3=0
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e 9P GRT N DI M 3025 B. & DI ST 7, A &1 DI &% b= gfarera arfie 8rfi?

5. fheM 9 va b & orar § F a9 & v 250 U UfATE BT UH SMTaci STHT GIdT @il
5% dqIMN®G A1 B X I 9 db gRT b= g=RIRT ured 8RfT 2

6. oId o Ao db TP IfSUT B THh  IRAT H 100 DU UHIE BT g% A I a¥ o forq 3fmaait
STHT 1T @rett | fohas uforerd aiffes &amet @ &% 9 S 222 B0 &Sl e r?

7. e gomeEre 9% H Aaf ST & wU H 20,000 B, 1 Y & foIT 16% AqSG ST BT &R A
STHT )T & | afe &arst fomme)l Fanford 2iam &, aRuaadr & ugard fhem & fahae em=ifdn
uTed BII?

8. THARU YTHIVT & H 1,00,000 BT 1 99 6 HIE & {oTT 8% aATf¥d =TS &I T A AT STHT HRAT
2, afe =t famre) Fafsra grar 8, O aRugdar fafdr wR fea e==ifdr e gnfi?

9. UP Ffdd ATGS STAT Wl H 4% aTf¥d &Iro & S W 2 99 & foly 2 g %, 97 &=am g,
a1 S uRugadt & TR fha o= ura 2rfl, afe s arffe Faifora grar 27

10. forer §@ it ST # 50 B9IR B0 &1 1 a9 & oIy 8% afih <IToT DI &% | <A@ STHT
QAT Wrerdr & | afe ot fme) Fafrd fbar Siar & 1 S Ua oy ygarg fhd= i &1
YA db gRT fBar e |

11. T 9 60 8GR ¥YI BT 1 q¥ 6 A8 & oy Arafer S @it H foraer fbar | aRueaar fafdy wR
fra= o @1 wifiq Brft afe = @1 &R 12% a1f¥d 81 9 <ot Ufd 6 #18 & 918 |Faiford
fpar Srar 21

12. R 9 20,000 %. 2 99 & foIU QY STHT W H STHT HRAT | AfS O & <R 6% a1 8
qAqT =TS BHTE! FAIRTT BT ® a1 fad fafdr uwara fAem arell e==if¥r faae erf?

STIXHTIT—1
1. 3787.50 0. 2. 13830 . 3.3381.25 %. 4. 5%
5. 9693.75 %. 6. 4% 7.23,397.17 9. 8.1,12,616.24 2.

9. 2,16,320.00 . 10. 54121.60 . 11. 71,460.96 . 12. 22510.17 .
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E uRey (Introduction)
IRA ARBHR TG & o 984 ﬁ HTH BT & | SHD f%i?ﬁ I g9 Bl

IRBR T UG HR %%QW,W,WW&TI%%WﬁWW
PR A B T N gd FeiRa gt E

WHR 596 AfaRad fderd & H1af &1 gof & & o 3R
30 Gl DI el g Pe—Del A € UK PRl & 7

7Y WrId & [& AIIHY FIT 87

YRA WRHR DI AN Al & 91 819 dlell ol AF B Uh gl (2
MR A YT R BIA & | TRBR MMABR UK B & (1Y SIDR Dl FATH AT
tRa &=t 21 59 A1 9 1fd g UT wRA drel aafdad) |, Hufal A1 e
DI IDBR AT BT © | SfchT REATH AT F HH I YTl B dlel Afdadl  Hufdi
AT TN BT AR &l <1 el | M & fAf= TR & foly IRBR §RT 3MIGR
B X FEIRT &1 SR 8 {59 SR SIHR BT P BRAT ISl & IR BB
faery Aol # o arel afdaal sufal a1 SR BT ISR § B 4T W © |
JIBR B &R AN S AF—HT I&dl Sl & | I§ dg) &) MRad wR 4 1fded 3y
TR T & | eafddal, Huferal a1 e @ Mg & Ud AT U 3 3Mferd AR 81 Fad
2 o S 9l AEEl ¥ T S WRVET §RT UT B BT IRT B IMIdR ¢ |
HH—HAT 39 TP W IRGR A9 grRo=Ril & forg orsr a1 ifaRaed o v
Al § ST SUBR (Cess) PHET ST & | SMAGI DI AT & Iid A Tl IAdH
I, BN T IS DI AR AARIT: FHMAT AMRY |

T JMIPBI STAT B & ford IMIABREIAT & WA Bl Bl AT
(Account Number) Bl &7

TRA WRGR §RT ST MIdR favrT smaapraranl I maex uTd

PHAT 2 | 3 U I8 Iodl & (& AMAHIQIRI B Ugar AMTBR fTURT DA Ham




2 ? JIHRETATRl B UgaE & ol MIdx fIqIT gRT U Ifda Rl 3T HUT Bl
U UgaH A& &) Sl 8 RO IRl @raT | (Permanent Account Number T
PAN) 212M@T 3R WIAT F&AT (Temporary Account Number 3T TAN) @&l STl & |
d®l # @rar Wre @ foiy PAN &1 3ifFard fdar Sirar g arfe smaax favmT &
QAR & AT DI JAFDHRI Bl D |
I AR fH afy & fod wd few ® W e S &7

T I, SUTT AT ST BT 1 A A 31 AT dDb DI AT H T & T
Al § ST S BT & S UR S ISR BT IA BT BIdl © | 9 A Bl
faxia a9 d'd € | IR VAT & folt IRBR gRT IR B g8 [iRa @1 Sl
g St faxfia af & SrgeR 9erdl &l 2 |
(1)  2ey favrd F auf & IIGR SR DI ATABT BT JdATDhT DY TRTH JMTBY

e 5T T3 BRI <9>

T IO SN T AR yRafkid g8 § —
gy Higel aRs ArR®

faceiar M | SIRIDY T AT STy I AT SIIPY
w w w
2 o db R& || 25 o@ d& & |25 o9 d& R®
2A5AG dh |10% (2545 I AdH|[10 % |25 9 5 =G b || 10 %

2013—14
5710 ARG TP |20% |5 10 ATE Th |[20 % |5 10 oG 0 [ 20 %
VAT AIR |30% |10 TT A IR [[30% |10 dT@HF SR || 30 %
25 G ddb e || 3 o@ & Re |39 d® R®
255 Ad |10% ([3Fd5@dd |[10% [3d5a@dd | 10 %
2T 5910 ARG db |20% (5 10 oG TP |[20 % |5 10 oG 0 | 20 %
VAT AIR [30% |[10TT A IR [[30% |10 T@HF SR |30 %
25 g A& IBrGT 3 A9 dd e |3 a9 db R
25 5D |10% (35 dDd |[10% |35 a@dd | 10 %
2015710 5710 ARG TP |20% |[5 10 ARG @b |[20 % |5 10 =g 0 [ 20 %
VAT ASR  [30% |[10TT A IR [[30% |10 T@HF SR |30 %

(2)  IdAE ¥ e SUBR T ISR BT 2 Tlaerd vd "eafid iR Sw e <
JMRIBR BT 1 UfRIT B 3fraT A U A FHof R1eT Suax 3 Ufrerd |
3)  Ife PR IAFT I 10 ARG JUY A 3P B AT <F MISR W 10 Ffaera

IR 1 <17 Tl © |
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JMIHR JATIH 1961 BT URT 80 C B II=cId STHT DI Tg & 1 TR IIDBR
Y Pl IfeHTH AH 1.5 ARG BUY &, Sl Aol AT F bl & Sl 8 | AT
3T UR 3B BT AT &1 STl & |

@ g ge A Al e g

@)  Shawd drr diferdt @ arffe foe |

@)  gferd | S afve o |

@) am= Afas A aiffe S afen
(@) & T W HA & oA B AfiD ARy |
(3) =@ Bl T R Yob |

(B)  AEfy S @ R
(M) AHE 9T/ URAR HRTT H S I A & B A1 1< |

MIER

JMIHR TUFT Bl 1+ SRR &IRT HH=Id &:

JSTEN0T— 1. U HHANI B fOxIT 99 2008—09 H 31 4,28,000 . T | ST 2500,

gfoTe A= 9fasy Afd § TeIr 25,000 . rgara! Sfaw 1T gifersly Wifam
H O fHAT|] S 30,000 B, BT KT g U WRIGT AT 25,000 5. Uh
IReT g% H T by | dHaR) gRI foxiia ay & sifow @18 4 gl T
TR BT RIS BINTY | SMABR DT TRT 80T & I d AT Hid=T
S, Sites 91 s iR I 99 U affa § ST & det 1,00,000 . T
IMRIHR W L 7 | ¥ H T B AN BT 50% IMMIIPR H BT HRT 8051 &b eI
g AR BT X FFEAgaR § —

%. | R Arg A MR Pl
1 1,50,000 %. TH DS AR TEl
2 1,50,001 . ¥ 3,00,000 . TP 10%
3 3,00,001 %. ¥ 5,00,000 5. AdH 20%

A% fARTT MIBR BT 3% FRAeTT SR ST SITQT |
gl— Ud HHAN] Bl Bl 3T = 4,28,000 .

o § gF @ T = 25000 3. BT 50%

B 25000 x50
100
WS DI VM = 12,500 3.

Y 3T = 4,28,000 %. — 12,500 B. = 4,15,500 .



i T vd HHETE <9> |
PR BT GRT 80—A1 AT STHT el 3 =
I gfasy (A + Siaq 931 i + IS 999 99

= 2500%X12 + 25000X2 + 30,000
= 30,000 + 50,000 + 30,000
= 1,10,000 . S 1 g ¥ 310 &

AR H BT B A 1,00,000 9.

3d: PR AN A™ = 4,15,500 — 1,00,000 .
= 315500 %.
faQ Y JRIER @1 R FHIG 3 & ATAR, = UH 1,50,000 TP PIs PR I
AP = 150,000 B. BT 10%+ 1,55,000 BT 20%

= 15,000 %. + 3100

= 18,100 .
frem afdvR - = 18,100 BT 3%
= 543 9.
B 7T AFIHR = 18,100 + 543
= 18643 9.

SaTENUr—2. faxI™T a9 2012—13 # AHM fHRRAT 91 BISH THh Afdd &I a1 M
4,80,000 %. & | I 36000 . {fasy A #, 18000 . Sa+ §1AT MfHTH # 3R 20,000
. ST g9 I3 ATSTT H o T fhar | S aiffd <3 maax W 3% e & Y <=1
yedT 81 IfS 98 1500 . URIATE MABR 10 AIE T STHAT HRal § Al Y IR B

f3T SATSY | MRIBR VT B & Ugel Wiasy i, Sa= 1491 vd IS g9 o #
TSI I3 S1f¥reha® 1,00,000 %. PR Had € | AHR Bl & FHTIAR & —

b, R ARY A MR B
1 2,00,000 %. TP DI IMIBR el
2 2,00,001 ¥ 5,00,000 . 10%
goli— dIfid 3T = 4,80,000 <.
1, sy ffer § S <fd 36000 .
2. Stras 1 # S IR 18,000 T.
3, IS g U= A1 § ST 03T 20,000 .
Hl ST AR 36,000 -+ 18,000 + 20,000

74,000 %.
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T O 1 ()0

=4

PR Y 3T = 4,80,000 T. — 74000 = 4,06,000 3.

JMIRY = (4,06,000 %. — 2,00,000 2.) BT 10% (- 2,00,000 . TH BIS
JMIHR el o ral B )
_206000x10
100
= 20,600 .

61Ty = 20,600 B. BT 3%

206003
100
= 618 .
H < AFIR = 20,600 %. + 618 T. = 21,218 3.
10 A8 § ST fHaT T B = 1500 X 10 . = 15,000 .
Y I MR = 21,218 5. — 15,000 3.

= 6218 3.
TIarevur—3. ORI a9 2013—14 ¥ Udh ARIDIT HHAR] DI FHol dTM¥eb AT 3,60,000 .
ofT | I/ 20,000 %. Sia 4197 GifeRdl &1 arfies WMfAEw T 4000 %. UfHTE AR
gigsy e & 1 fhar| <O SAR—dR B T BT |

IS ISR 0T &b Yd A sy (S vdf Sites ar anfe 7 fFrnford <t

BT 3BT 1,00,000 T. B JaT B |

AP Bl & AR & —
HHT D TR AT AT TR O X
1 2,00,000 %. TdH DY MR &l
2 2,00,001 3. ¥ 5,00,000 5. TH 10%
3 5,00,001 . ¥ 10,00,000 %. TP 20%

3re SUPY T SMIRY BT 3% 2 |

gd—  TANDIT HHAN DI o e A—F = 3,60,000 .
1. FETY 9IS (e # ST R = 48,000 .
2. SltaT 41 H ST MR = 20,000 3.
Pl ST IR = 48,000 + 20,000
= 68,000 3.

G AMBTH 1 oIRGB, ©, 37T 68,000 B. YR B T8 <A1 BT |
PR Y 3 = 3,60,000 — 68,000 = 2,92,000 .
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Y MIAR = (2,92,000 — 2,00,000) BT 10% (- 2,00,000 . TH BIS
PR &} I TaT 8 |)

= 92,000 DT 10%

= 9,200 %.
R SUBR = T AR BT 3%
~9200x3
100
= 276 <.
B T AP = 9,200 + 276 = 9,476 B. IR

1. fo<ig av 2013—14 ¥ UF ANGI HHARI &I AYD M (HH fh=ram
9T BIS®R) 4,10,000 3. T | I8 URTHTE 4,000 T. 30+ AMY Hiasy ey
QT TAT 24,000 . AYD STa= 97 NFTH H ST BT € | T8 25,000 5. BT
ST g9 U WG] © | JTHAT T80 B (S 100% PR Jad ) H 20,000
T, TAT Y JFI3M™ H 12,000 2. (RTABT 50% PRHHI) & BRI © | SAD §RI
¥ & 3T H T IS DI UM BT | T §9d 1,00,000 %. qh B T & |

T e ™
EYBF5.J

MR X AR &
HYTH G e e | TP B TN
1 2,00,000 %. TH N
2 2,00,001 %. ¥ 5,00,000 %. TH 10%
3 5,00,001 5. ¥ 10,00,000 . db 20%
1. 13181 SUR — TF IMIBR BT 2%
2. AgfAd IR =g R SUHN — T IMIDBR BT 1%

2. 999 BT foxfrr av 2013—14 # A1ffs 999 7,20,000 %. € | I8 AT AiIsy A 7
4,000 . FIRIDG AT HRAT B | 20,000 %. Alffes Sa=T 197 1 fea ST el B
30,000 %. M g9 UF H a9 HRar | T MM H 15,000 B. T BT &
fSRA®T 50% PR Jod 2| AN IFDb §RT Y &b =T H I R-DR DI 0T DI |
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T mm— <0> T O 1 ()0

PR X AR 8 —

HATD N ARG A ARPR Pl T
1 2,00,000 %. TH DIg MAB Tl
2 2,00,001 3. ¥ 5,00,000 5. TH 10%
3 5,00,001 . ¥ 10,00,000 %. TH 20%
4 10,00,001 %. ¥ 3MfIH W 30%
1. 31T SuaR — T SMIRR BT 2%
2. AEAfA® 3R ST ¥Rl SuR — ST JMIRR BT 1%

3. 9l 99 1,00,000 %. TH H Had 2 |

3. =i 9 2008—09 # THET HI FHol ATND 1 3,00,000 %. ol | T8 AHR A
ey @ # 1,000 %. URTATE ST HRAT o AT SHF 12,000 %, A1 Sfast i
aiferdl &1 Mffm e o | afe 1,50,000 %. & BT JMABR el § 7T 1,50,000
T ¥ ARF /M W 10% B R F AR <F 8 7d 94 999 R BT dl
Af&raH AT 1,00,000 %. B A IHD ERT <F AFBI BT UM HITSTY, STaf
18T SUBR < IR BT 3% B |

4. &g v 2014—15 & & 96 HHaR o ARG M @HGE B W
BISPHR) 40,000 B. B | T8 42,000 %. A¥d 39+ AT Hiasy A& § 51 FHvar
2 AT 6,000 T. &I gdTid NFTA TS, # <ar 2 aft af & g 11
A8 & forg 1,600 %. UfGHTE M@ T © o faxiig oy & <ifow #18 # 9%
ERT I b ST aTel AR-BR BT TUMET BINTY | ARIBR H B AHAR o
BT 100% (3TIHAH 1,00,000 ) B |

(37) MR B T AR © —
HHT DB PR AT AT IR
1 2,50,000 %. TP Pl AIBR &l
2 2,50,001 . ¥ 5,00,000 %. TP 10%
3 5,00,001 . ¥ 10,00,000 %. TP 20%
4 10,00,001 ¥ 31fd W 30%

() 3R : T AR HT 10% T H AT 3T 10 ARI 5. A 31AF 2 |

() fre SuaR : < AR BT 3% |
5. iy 99 201213 ¥ o197 @1 Gt AT 31T 5,25,000 . & | T8 AT A=
fAfer % 8,000 . UfCHTE STHT TRAT © TAT 8,000 T. U HRAI Sitas ST BT




e 5T T3 BRI <o>

1Y Mfgw a1 & | Ife 98 2 Rg 5. TF DIg AIHR el odl & T 2 ARG
T, W AMAD 3T W 10% BT X ¥ AR < 8 T4 AR H G T4 99
T3 BT 100% RIIHTH AT 1 ARG ) B1 A1 01 & §RT T MABR D 0T
BINTY STE1 e SUBR T MIDBR BT 3% 2|

foxT a¥ 2014—15 # SN WIGAT B AP M (HAHM BT =<1 BISHR)
6,00,000 %. € | I8 370 ATHT Hfasy fAfer # 48,000 . a1f¥es Td Sivat 7 919
# 25,000 %. A WA AT &Rl 2| I a8 & "M 11 #18 H 1500 <.
TfTHTE SMIR <l © a1 91 9 U3 IR Be dl Iifdmdd T Uh oG .
g1 T MIFR BT ITUET BT |

3) SRR B X AR &

HHe | B A G TP B TN

w N

2,50,000 %. db PIS IMIDB ol
2,50,001 %. ¥ 5,00,000 5. b 10%
5,00,001 %. I 10,00,000 . I 20%

U6 AMIRTT T MR TR 3% el IuBR 7l 7 |

U IBHRI B faxiT 99 2012—13 # A M (A fH=rar w1 BIeas)
7,20,000 %. B | I A Wfasy A # ufomrg 4000 <., Sta i e #
UfHTE 3000 3. STHT fhT TAT 30,000 . BT TSI 90 UF ERIGT | TP IIRI
3ISTH DY 20,000 %. T AT ST W 50% <o & B fAerh 7 | afe it gl
WR BT Pl MHTH A U g %. B Al I ABRI §RT I ARG DI
O BITY |

31) MIRR B X TR 5—

BN AT AHET TP B TN

A WO N

2,00,000 %. TH DI IMIBR el
2,00,001 . ¥ 5,00,000 %. TP 10%
5,00,001 3. I 10,00,000 5. TH 20%
10,00,001 %. ¥ 3MfIH W 30%

Hd AMIRTT T MR TR 3% el IuBR o7l 7 |
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SXIXHTelT—2

N o o &> w0 D

Rl ITYPR 8,961 .

Rl IYDPR 54,487 .

Bl YD 12,978 2.

Bl IAIDY 18,128 B. Td 3ifH HAIE BT IDY 528 .
B AYDHR 23,175 5. Ud el IUBR 675 3.

B AYDHY 31,312 5. Ud el IUAR 912 3.

Bl JIDY 53,560 2. Ud fRIET SUBY 1,560 .
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m [TRiGoNOMETRIC EQUATION AND IDENTITIES]

T PIOTHAR JIUTAl sind, cos, tand, cot, secO T cosech A
@ IR H pe—9 ¥ Ul 2| A fHW f Pror & forg war fBy 51 A
2 IR S99 31T | BH S dl A B0l & forg B N |

3RS ABC ¥ &IV B of | &1 a9 /B =0 & 41 v
3TUTdl BT IdT HR Fhd &2

PIOT O & DI Srgaral BT o X & forg & g8 d1or - AP
BT WA BT Y UH FHGBIVT ST a1 BT | i i

AABC & 0 ®IVT & oIV U od &1 & folg
FADI ST dE 1] ?

9 AABC H ¥I¥ A 9§ 4o1T BC WR &fd AD STeli | 3/ UTa AHGIV e
ADB @ 35t ADC ¥ 3mefel 1(ii) =g o1 0 U4 0, forg fermiferRaa wReft @1 got
PHITT—

sinO cosO tan0 cotO secO | cosecO

AD

AB

sine1 cose1 tane1 cotG1 sece1 cosece1

CD

AC

Pl@

3Mpfa—1(ii) # D110, 90, & forg T PreprorAcdia srgurd i BT |




—— <M> TRTE—10

I
N o w e a ]l} Z

QU T £XYZ =0 & oIy BpIvifiia srgurd &9 =
P ?

Preptofidlr steural & ofter W
fUsell ®er # & B gurdl & 9 @B Fddl I S © |
3SY, 319 B9 34 IV Ui & 19 §B 3R Fdg god o—
FHSTOT ST ACB # B0 C FHDIT © |RQMTET—2) TSATRA T H—
AC2+BC?=AB* L. (1)
JURTGRT FHIBROT BT AB? ¥ AT & WX A
AC’ BC' _AB’
AB’ AB® AB’

(AC)2+(BCJ2 _(ABT f
AB AB AB B c
XY ‘r\!,}

(sinB)>+ (cosB)*=1
sin’0 +cos’0=1 .. )
$in® T cosO & & YT I8 eI AT 0 & 0° W 90° db & |l AT & foIw
A 2?7 AU IR B oy I T QY |

|||I PP QW ‘

@) 0 =30°, 45°, 60° & foIU UT &l sin?0 + cos0 =1 Bl
AT BT S HIFTY |

(i) & g P & Y sinZol + cos?lo = 1 BT HIAT Bl
S ST |

T UTET & sin20 +cos20=1,0 & 0° | 90° dh & T 71 & folv T 2 |



P

FT ORI gl & 919 3 USR & g ey 1 8 Fehdl &7 MY Sv—
FHHIT (1) § BC? | ¥RT 3 W

AC2+BC2 _AB’

BC? BC® BC

(&)2 (&j _ (@)

BC BC BC

(tanB)*> + 1 = (secO)?

tan’0+1=sec’® ... ()

T SWIGT Fae 9 0° F 90° T & FT DIV & oIy T 57 MY PHIoT
@ BB AMI B oY SUMT & HaeT Bl < | I&TER0T & ol S1d 6 = 0° BI—

L.H.S. = 1+tan?0
= 1+tan®0°
= 1+0
= 1

R.H.S. = sec’0
= sec’0°

= 1
I T8 0=0° & forv I 2|

T I8 0=90° & foruv ff 9y 8?7 wifd 0 =90° & foIU tanO 3R secOd
gRYIRT T8 8, 31 89 0 =90° &l BISHY de Hhd & fb 1 +tan0 =secd, 0 D
ST 9 9 & forT I 8, SEf 0°<0<90° B |

31T, 319 9 S rgurdl @ 919 Ua 3R Hee <w&d © | FHIdRoT (1)
B AC? ¥ 91T <9 W gH ffarRad dde i grar 87
AC2+BC2_AB2
AC?  AC? AC?

(AC)Z +(Bcj2 _(AB)Z
AC AC AC
1 +cot’0=cosec’®6 .. 3)

T Od 2 fb 0=0° & foIU cotd T cosec® TRYIT =2} & ora:
1 + cot?® = cosec?®, &l 0°<0<90° 2 |




|||I B @ ‘
1.
2.

; 7 geft Broptorfirclier steparal ot feedt st qep Brsptortiredia stequma & e

g fafr= o srgural & 919 ey o9 & | 91 89 e A U

i srgura # o e srgurdl @ wuidRd R Adhd & o
gfe &4 cosA g tanA Bl sinA & Y&l H ad HRAT 8, Al

-+ sin?A +coslA=1

A cos?’ A=1-sin’ A

cos A =+/1—sin’* A

SInA

3R tan A =

COSA

e fAsofdia Sigard s
g U3 Bl fAsoiidia
Jquid SId &3 Fhd b

sinA

- JlI—=sin® A

secA I sinA ® Ul § Fad HIfTT |

|1 IO STl BT cosA & UGl # e DI |

g iRl srgural & 9 el @1 sregae Bt €

TS, 39 o fore Wy ) faaR axd 8-

cotd + tan0 = cosecH . secH

T Ig Hee ol 8, AU g9d] S de—

cotd + tan0 = cosecH . secH

qIAT el =cotO + tanH

_ cosO  sin0

sin® cosO

_ cos’0+sin’0
sin0 . cosO

1
~ sin®.cosO

[ cos?0+sin’0=1]
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1 1

sin@ cosecO

= cosecO . secO
=gl ey
39 B X UBR & B AR IIER ofd &
SETEN:—1. RIg dIfvu fo—

sin*0 — cos*0 = sin’0 — cos?0

ge:— 9/l Ue =sin*0 — cos*0
= (sin?)2 — (cos?0)? [:-a’=b* =(a—b)(a+D)]
= (sin*0 — cos?0) (sin’0 + cos?0) [+ cos?0 +sin’0=1]

= (sin’0 —cos?0) . 1
=sin%0 — cos?0
= qrT gef

SETEN:—2. Rig PN f—
1+sin® 1+sin0
\'1-sin0® cos 9
o /l+sin9
acd - dNT U&T = -
1-sin0

_\/1+sin6xl+sin6
~ V1-sin® 1+sin®

(1+sin6)2

1—sin’*®

B (1+sin9)2
B cos0

B 1+sin0

cos0

= TIIT et
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STEY—3. RIg dIfvie fb—

COsA sin A

+ =sin A+cosA
l-tanA 1-cotA
_ COsA sin A
gol:— 9rat ge _l_sinA 1_cosA
COos A sin A

_ CosA . cosA N sin A . sinA
COSA —sinA  sin A — cosA
_ cosA sin? A

cosA —sinA  cos A — sinA

_cos’ A—sin’A

cos A — sinA

B (cos A —sinA)(cos A + sinA )

cos A — sinA
=sin A+cos A = ST ue
IETEN:—4. g DT fh—

14+cosO—sin’ 0
= cot0

sinO+sin0 . cosO

1+cos®—sin’ O

g : 9T UeT _ _
sin0+sind . cosO

cosO+1-sin’0
sin 6(1 +cos 9)

cos0+cos’ 0
sinO(1+cos0)

cosO(1+cos0)
sin0(1+cos0)

cos0

sin 0

= cotO = oIl gy
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goli— fear mar 2

sinB + cosO =1

(sinB + cosB)*=1

sin’0 + cos?0 + 2 sinb . cosO =1

1 +2sin6 . cosO =1 [ sin?0 + cos?0=1]
2sinB.cosb=1-1

sin.cos6=0 . (1)

(sin® —cosB)*=1—-2sinb . cosO

(sinB — cosB)> =1-2 %0 . (1) |
(sinB —cos0)* =1
c.sin@—cosB==+1

I8 Rig =T o |

SETEXU:—6. IS cosO + sind = J2 cosb Bl
a1 Rag HIRTT fh cosO — sind = J2 sind

gol— foar &

cosO +sinf = /7 cos6
sinf = /7 cosO —cos6

sinf =cos6 (/2 — 1)

sin O
ﬁ = cos0
0 sin 0 ><\/§+1
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2-1
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cosO —sind = /2 sind
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gfg  x=sind
y=cosO
AT e x 9y & A AT DA Tl B2
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+ a? sin?0 + b* cos?0 +2ab sind . cosO
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m —n*=4Jmn
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m . n = (tan0 + sinO) (tanO — sinO)
= tan?0 — sin’0
sin® @

= ———-—sin’0
cos

sin’0—sin’ 0 . cos’ O

cos’ 0

sin” O[1 —cos’ 0]

cos’ 0

=2
) sin”“ 0
sin? 0.

cos’ 0

=sin%0 . tan%0

4mn =4/sin®0.tan’ O
=4sin0 . tanO
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1 B 1
secO-1 secO+1

=2cot’0

2. sec?0 + cosec?0 = sec?0 . cosec?0

3. sin*A + cos*A =1 —2sin’A . cos*A

1—cos©

= cosecO — cotO
1+cos0

5. (1 + cotB — cosecO ) (1 + tanB + secH ) =2
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1+cos«9_l—cost9
l1-cos@ 1+cos@

=4 cotO cosecO

sin @ 1+cos@

1+cosé@ sin & =2 cosect

IS cosd —sind = 2 sind gl al g BT b cosd + sind = J2 cosb

m? —1
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1. cosO +sinf = /2 2. tan?0 + cot?0 =2

3. 2 cos?0 = 3sin0 4. tan0 .secO = 2./3
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Bo:— 3 sin 0 —2sin6=0 [ tan @ = 1 }
cos0 cos0

/3 sin®—2sin6 . cos® =0
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sin0=0

0=0°

g 3 -2c0os0=0

=  2cosb=-3
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6=30°
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Bol:— cos? x + cos x = sin’ x

= cos’x +cosx=1-cos’x
= cos’x+cos’x+tcosx—1=0
= 2cos’x+cosx—1=0
= 2cos’x+2cosx—cosx—1=0
= 2cosx(cosx+1)—1(cosx+1)=0
= (2cosx—1)(cosx+1)=0
2cosx—1=0
1
cosx = o
x=60°

AT (cosx+1)=0
= cosx+1=0

cosx =-1

Fifh 0°<x<90° & foTU cos x FEOTHEB A8l ardl 21 31T 89 cosx =- 1
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cos 0 cos0

cosecO+1 cosecO—1

- cos0 N cos0 )
' cosecO+1 cosecO—1

cosec’0—1
cos B[ cosecd —1+cosecd +1]
= > =
cot” 0
cos0 . 2 cosecO B
= cot’ 0 B
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cot’ 0
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[-.- cosec?® — 1 = cot?0]
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) cos0
= sin =2
cot’ 0
2cotO 3
= cot’0
2 —
= cotd
= 2 tan® =2
= tan0 =1
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(i) 2 cos?0 — /3 cosf=0 (i)  2sin*0—cosO=1
(i) 3 tan’0 = 2 sec’0 + 1 (iv)  cos’0—3 cosb +2=sin’0
cos0 cos0 B
™) 1-sin® 1+sin®
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sin = — cosfg=— tanO:E C
AC AC AB
AC 90-6)
cosech) = — sec)=— coth=—"—
BC AB AC
3@ £C=(90°-0) & foly AABC # A
i A B
STFurd SR A

AB

sin(90°—0) = ﬁ, cos(90°—0) = ﬁ, tan(90° —0) = —,
AC AC BC

cosec(90°—0) = E, sec(90°—0) = £, cot(90° —0) = BC
AB BC AB

BT 0T (90°— 0) & ol HHoHc JrguTal & Torem dx1 W &4 A g
Heer T B—

sin(90° —0) = AB _ cosf, cos(90°—0)= BC_ sinf
AC AC

tan(90°— 0) = cotd 3R cot(90°— 0) = tanO
sec(90°— 0) = cosech 3R cosec(90°— 0) = secO
Il
N o w ot ]I}
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0 =31°31 fhR 13° 3R ¢ =20° AT 43° f< |

2sin 30°
0s60°
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2sin30°
cos60°

25sin30° . ‘

B €0s(90°—30°) [ cos(90°—6)= sm()]
sin30°
sin30°

3tan15°
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cot75

3tan15°
cot 75°

3tan15°
cot(90° —15°)

3tan15°
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= 3
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sin31° b sec70° sin 59°
2c0s59° (b)

cosec20° cos31°

sin31°
2c0s59°

gol:— (a)
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sin(90° —59°)

2cos59°
c0s59° _
B 2c0s59° [ sin (90°-6) = cosb]
_ 1
- 2
b sec70° sin59°
®) cosec20°  cos31°
C 5ee(90°—20%) | sin(90°—31%)  |-sec(90°—6)=cosech
B cosec20° cos31° sin (90° — O) — cosH
B cosec70° cos31°
a cosec70°  cos31°
= 1+
= 2
sind7°)’  (cos43°)
JqIENi—13. o] —l—[ - = —4c0s*45° P77 ST BT |
cos43 sin47
sind7°)’  (cos43°)
= + —4cos” 45°
& cos43°] [sin47°
~ (sin(90°—43°))" (cos(90°—47°)Y A 2
B cos43° sin47° 2
cos 43°Y sin 47°Y’ 1
= +1 = -4 x —
cos 43° sin 47° 2
=1+1-2
=0
TETEVO:—14. g DY fbh—

tan 7° tan 23° tan 60° tan 67° tan 83°= /3
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gol:— 91l ue =tan 7° tan 23° tan 60° tan 67° tan 83°
=tan (90° —83°) tan (90° — 67°) tan 60° tan 67° tan 83°
=cot 83° cot 67° tan 60° tan 67° tan 83°
=cot 83° tan 83° cot 67° tan 67° tan 60°

t 83 1 t 67 :
= 0 x X ° x X
o cot 83° o cot 67° \/5

=3
o e g8 &eAr

a9 gq fa=forRad Ifievr o) foar axa g—

cos(90°—6):% ¥ 3T 10T O Bl A Al B+ folg &4 Feferiad

TID BT STINT BN |
90°-0 —l
cos (90°-0) = >
= sin® = sin30°
0 =30°

3MSY 39 {B AR IR0 | T8 ¢ |
TETEXT:—15. M sin55° cosec (90° —0) =1, AT O BT A FId BTG STl

0°<0 <90°
goli— sin 55° cosec (90°—0) =1
= sin (90° —35°) secO =1
= cos 35°.secO =1
1
= sec6= cos 35°
= secH = sec 35°
0 =35°

TETEX:—16. TS sin 34° =p &, AT cot 56° HT AN ST B |
gol:— sin34°=p
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sin (90° — 56°) = p
cos 56°=p . (1)
T WA 2 P sin?0 + cos?0=1
=sin’0=1-cos?0
= sin? 56° =1 —cos? 56°
=sin’56°=1-p* . )
= sin 56° = 1_p2
T |4l (1) 9 () &

cos 56°
sin 56°

cot 56° =

TETERUL:—17. 1S cot 3A = tan (A —22°) TT&I 3A <A BT & Al A &I A A1
DI |
g— faar g — cot 3A =tan (A —22°)
=  tan(90°—3A)=tan (A—22°)

= 90° —3A=A—22°
= 90° +22° = A+ 3A
= 112° = 4A
1120
= T4
A=28°
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B Rig fhar o1 Toar g1 M8y -
sin (90°-6) cos(90°-6)
tan O

SETENT:—18. Rig HIvIY fh—

=c0s?0

sin (90°-6) cos(90°-6)
tan 0

gol:— Al el =
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_ c0s0 sin0
tan O

_ cos 0 sin0
sin 0

cos0

_ cos’ 0 sin®
sin O
= cos? 0
= ST uef
TETEN—19. Rig BIRTY & sin (90° — 0) sech + cos (90° — 0) cosechd = 2
g:— 91 ued = sin (90° — 0) secO + cos (90° — 0) cosecO

= c0s0 secO + sinO cosecO

1 .
=cos0 x + sin0 x
cos0

sin 0
=1+1
=2
=gl Ul
TJETBYU—20. A LA, £B d ,C ST ABC @& 3fch: Bivr 81 dl g DITY foh—
. (A+Bj C
Sin > =COSE
ga:— far 8 f5 A, B 9 C 39 ABC & 3fd:®ir ¢ |
A A+B+C=180°
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+
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TT:— tan 59° + cot 75° = tan (90° — 31°) + cot (90° — 15°)
=cot31°+tan 15°

[-- tan (90° — B) = cotO
cot (90° —0) =tan0]
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) sin 56° (i) tan 81° (iii) sec 73°
2. fr=faRaa &1 A S SIfsTe—

cos 80° . sin 37°
sin 10° W ees s

3. THIREd BT A1 ST BIFTI—
) sin 64° —cos 26°

(1) 3 cos 80° cosec 10° + 2 cos 59° cosec 31°

(i1) 3sin 17° sec 73°

5 cos 67° tan 40° N 0° . 2350 4 si? 559
(11) sin 23°  cot 500 €08 () sin sin

5 sin 35° cos 55°
v) + — 2 cos 60°

cos 55° 2 sin 35°
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1) sin 63° cos 27° + cos 63°sin 27° =1

(i1) tan 15°tan 36° tan 45° tan 54° tan 75° =1
(iif) sin? 85° + sin? 80° + sin? 10° +sin? 5° =2
g PITY fb—

sin (90°—0)cos(90°-0) tan

1+ cot>(90°—0)

g @Iy f5—
cos0 N sin(90°—0)
sec (90°-0)+1 cosecO—1
fig B fr
tan(90° —0)
cosec0. tan O

IS sinA = cosB T g PIRTY fF— A+B=90°
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PR |
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=2cot(90°-0)
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Ry sl § Prefed e 89 8-
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H & B DR BT PICT IR beATh: 3G AT | 39 Gell g8 MG & IR H I=i
MU H =l B | {B FHY 916 S8l Aell U (cello tape) DI AT A 9 Gel §Y
AT Dl STSHR f$ed BT amqq 941 fordm JiR 98 e 8¢ | Ssi+ ARM & fuar &l
&a1 fe@m SR 3 gRT fbd > B Bl ==l 6 |

JATRIT — 1 TR — 2
Il ST |ebal o7 R Iei f$& &I @iel 3R 3aRfd (3) ura fbar | /ift 3R
FHHAT T A B IH AR DI ITIH G BT BRI B |
FHHAT 3R AR A 70T & a7 9 Yo Bl Wh—Udh TdHR el & BRI Bl
PICH Gell AR T & oY Fe, SFi 7 1 & 718 rapfadl a9 |
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SFEF 9 AR & a1 7 59 A & gRT Mgl 99 &
TP W =af BT J8f g9 URT 6 59 §H SO B EFIhR ||
] BT BRI BT dred & 3R S0 el IR v@d g a1 R -3

JATRIT — 4 i — 5 ST — 6

= UR BT FHA ATRITAT UTKT BT Al © | 39 AAASA MGl I T BT
g ot (Net) Fed € | fodt e snegfer &1 gy simar (Net) fefariia snmapfar
B € | 3MEfa—5 MR 3MHf—6 T &1 99 & 3T Y SiTel I eRRid ovd 8 |
B9 3 B9 & 3R 31P YOI Sl UTRl R APl o7

"ll PRSP oW ‘

1 4o & TR f$& Sy 3R IAdI BRI BT HIed gY T —AT S I
QIfeTy | MY frae YR & A= gehl (WAden) safadl urd &7

2 I BT IS ofrel (Net) a18¢ |

B9 423 @ TAIPR & W WRE M=—= Y Sl 9T R Aahd & |
T B BT TR ST HAT BRTT?

3. TP Yo ¥ 47 YT 91T TBR ST TR BIT |

4. TP Yo BT TMIBR (ST TR HITY forasT Yoy 12 1, 6 . iR
8 . T |

el 3R ¥ & AT (Parts of a Cube and Cuboid)

(i) =9 ik oW & gs, &R iR M (Face,Edge and Vertex)

fsel demell § g4 O, B9 IR 967 & IN H U gd © | 39 IRAT H
B9 g9 3R B9 & AN & IR H S |



CIRCRILY (Explore)
fav v w9 iR w9 & fum @ IRaw| gE ABCDEFGH =919 3R

H G V": ="
c 5 R
El F 5 u
D A S - P
SICAN I JAThfa — 8

PQRSTUVW o9 2 | 89 3R &9 &I AHHR0T Nl & 3R R Il & | 9T 319
o 3R g9 & U3, BR R Ml &1 A S99 71 91 dahd 27

o A7 g9 & g5t 9 9t & di= an Hey g?

JMEHA (7,8) T facidT B gU MAAT I =T BN 3MR U I YR H ford |
3MIas 3aeirs & fdg fFferRad g

faQ ¢ ¥ ABCDEFGH & g8 ddidd Ud Hee—

. T & 8 ¥ € ST AB,C,D,EFG3RH T |

¢  HAM P12 PR T | TAM H THE HR IR B & | O HWR AT T
(amafcr 7) # @R ABdT DC, EF 9 HG 37fd 4Rd HR aRR & |

. ¥ & 6 U8 8, Wil ABCD, EFGH, AFGB, DEHC, AFED 3R BGHC % |
ABCD 3R EFGH 3109 H &RTeR 2 | 391 YR AFGB 3R DEHC,
AFED 3R BGHC &R ¢ |

MG 7 T 8 BT ATABA BN IR IAY P BIF—DI Al BRI BT Fqrgal IR
D —BI A TS M H IR g2

(11) =7 3R '™ & fawot (Diagonal of a Cube and Cuboid) :-

R 7 fenfdal & qer- @fe & *« T Fam o1 afa ol 22 99
fenfoal = SR &1 & ar Sl 2 a9 et -1 uie el &1 gemex =< @i
& & H URIe X@ &l der | el =7 a1 f Uiy
Bl 3 T R v WR e H e 31T | ABCDEFGH H G
i b1 v e &1 ¥ f¥sd # YRS BT 1 BGHC R
@ W EH <Ed € iRre R & srex T8 @ urch [
FiTh URYST BT oS foed B Fars I o1fdd 2 | a9 o Ei----------- ----- F
ifiet 1 e & orax v@r TE o WA ? A afy |
URre BT BGHC WR 39 TR 3 fb 39a R BHITGC D A
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P 3R BT dd TP I 97t & b 2me uiyel fSsd & 991 SIe «ifes oy <aa
g f BGHC % BH a1 GC & &9 BGd BC ¥ 31fdih 2 | (T dich BT AT 31T Pls
Qe fSedT of AR W O 89 @ MHR P 81) IS URTe &I THT I@H & 918 Al
I8 fo= & 9o 921 urch 99 7 URTe 1 g BT BIg 3R TRIBT B FhdT & T
IR & S o 9T b & JITIAT 812

319 IS Ut &1 39 IBR 9 o 9 R DG A1 AH &1
FC I EB &1 3R X2 T4 84 <@d & fdb URIel & Sed # o7 ©
ST bl T 3R Al 9¢ Sl 8 | I I8 9 f$ed & ey | 3
P gad ol g Bk ¥ uE o0 A B R @) BTl
3y fadeel 8 | I+ AH,DG,FC,EB 8- ABCDEFGH SR — 9
& MBI fawol 8| 3¢ &9 °M &7 fddol ded 8 | 8™
ABCDEFGH # S8 dd & fqudid &I9i &1 gRAT S AE 9 DF,DH g EC s&1f
T & g faeof € |

a9 et = wer & Jl el & el & (6 aeR fSed H arr a1
HETACT ¥ AMRf 9 7 2is 78 gRAT dy d, d3 T d, BT AR < b S B0
@Wa@w%lsﬁiﬁaﬁaﬁ%ﬁwﬁﬁ?

d; d, 3R d; @1 o B1 [l Bed €, ¥ d, 71 8° F1 8H g3 Al e
WW%?WﬁwWQﬁﬁW@WlWW%WﬁWW
Rera &1 2|

$9 9hR d; d, d; 8k d, faepoi €~ g 3 <1 i geR @ €1 d; d,
d, ffl g W a9 el & gafery g g fel wed & qer d, qgaﬂmﬁ%
34afeTy 39 89 BT fddUT (diagonal of cuboid) AT MHTRN ﬁ'ﬁ‘ﬁﬂﬁﬁ%l

Haro1 o1 qedir 313 straprafter fdasof (face and space diagonal)

Ife 89 4eo &1 fead BT <@ a1 urdyl b fdol <1 bR & & U &l &
U8 OR AT AT YR G4 A 2 Sl [Aol f$ed & g8 WR a8, 9 I8 fAhol dhgetid
2 3R o1 Rt R e (ererfa Bfad snapf) # 99a € 9 a9 & Rt Fea

g |
SR # o a1 7w &1 gy e v Sigs @ P G
T T AT T BT BT STt gt @l e arer N |
T &1 R T T (1) 3 AH e | E i
frpof qorr AC TRy e 2 | - PR

B9 O I1 O™ & Hl 16 AP0 UTa B Adhd B
R 12 grg faa@of dorr 4 g9 3R == & faaof € |
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1. IO BIY W T O AR G4 I918Y 3R 970 A0l & M Ry | a9 &k
T & YR TAT 8 3R g9 & fAahvll @l dvm Fax ster—ater foray |

"ol ©d "alreT & faawoll ot dells adr aball
(Finding out the Diagonal of cube and cuboid)

"ara? (Cuboid)
frdl R H R DI o918 [ AISs AR Sars I A Afds Fars & 9 Bl

RGT 2 | I B8 PR B Gdls, AISTs, S dls 3R 919 B <idls udT 81 a9 I8 dd o
i fb 98 99 SR H IGT S ABIT IT F81 2 IT 89 I & gav & srfdradq
fra=T ofa1S BT 99 HHR B WaR &7 ST FHIT? I Bl 8919 & bR & el
H 3fferpa fhaeil ofaTs @1 BSLURTA AT Thel BT Thsl @M S Fhdl & I8 udl
B B U B AT Y odTS [ATSle,SaTs IR I BRI fawmel § e &l
ST BRI | 89 691 3R O™ & JSI Aol qor a1 a1 o9 & fasort & ar #
S gd 8 | 31d BF I8 ST b Al ar @ od <1 g 81 a1 S g faswof
TJqT T B fAHuT B SIS B TOET DI BR?
gedier faepof (Face diagonal)
g fAhof o1 ofars & S deA?

g9 S & fb AADC Ush FHeI0T 3ol § Siel AD =a gals 3R DC=C

EEZN)
H G
2 SfeTy SIS TR U9T 9 &F UId € b c <
¢ ind
AC=\4D*+DC? bk F
D& a A
dj=+Va*+¢? 3T — 11

31 g1 faawot (AC) & &S = Va? +¢ SHI
S UBR &4 I fddol AE iR AG 910 9R Hahd B |

AE=d,= ;7 4p? 53
AG=d;= Jp? ;> 5BIS
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31 U B STaa! Al ol ST T—3TeT odls ! & H 3 AT—3Ae odlg &
7S fasol B 2 |

T &1 faqepof

faT g T @MERRT 1) @1 YOI a SHTE, b 3HTE R ¢ 3HTE & | AH T & T
@l 31 89 o9 & fa®H0T AH @1 Fd18 BT TN HY B P

BT 11 H AE Ud U a0l § &R sHal ofag /42 452 SO18 Bl |

AAEH T& S9A&19T fI9s 2 ((emafa 12) =4
IERIF—UISATIRYE TR A &4 &1 f[aH0f AH BT oldls ¢
ST B Adhd B | : ©

AH =JAE* + EH? okl TN
= \/(az+bz)+c2 MR — 12
=Jai?+b +¢*
S3fTT T & faof (AH) @ <f«Ts
=Va* 1 + & 3BT
Jd: AT &b MBI fAhol &Y ofers = \/(c»{qlé)2+(u|5|é)2+(e§u|s“)2 EEaE]
T Y 3 AMHINT Aot B dars i) ga- & 2° I8 fApol g |

H G

FEITIT—UTSATIRA THI BT SYART BB Il B |

"al (Cube) -
IS B9 BT Yol a SHIg 81 A1 99 & TR [Pl Bl ddrs =./,2 4 42
=4\2a’

:a\/zs_qﬂg
T & 9l g Il ve € dars @ © |

R aRcicaNIRRCER =Ja*+a’ +d*
= J3a’

=a\/§swr§



TEENT—1. Th G4 Bl ddls 10 THL., ASTS 4 T4,
AT HATg 5 WAL & A1 AT [Ieboi B fearg it N
FT? |,

gol— TF BT ddTs, dISls g $aTs o Ts & | 84 10

T B ST Rt &) Fare ST B 2 | I — 13

g OFd 8 fob
T BT el = \/(cvfsllsr)z +(d|5l£)2 +(&?ul§)2

J10)* +(4) +(5)
= +100+16+25
= 141
= 11.87 9
31 B @ Aol &Y ofars 11.87 AL BT
ITER—2.
6 IR Il Tl |9 & YOI fAdvl g 89 & AR [Awel 31 odarg A
HIAG?
E— O B Yol 6 WAL &1 TS 7| FH YOI g B9 B AR @t @ Farg
ST AT B |
&4 SIId & [ B9 BT g ol =, /; Sale, S8l a O &I Yol ¢ |
3 T Bl YN fadol = g /7 L
fd o &1 fdaol = ;. /3 ShTS
31 B BT fadmof = 6./3 .

/‘-f—\\
< geATadl—1

1. UP g™ 8 HI. <idT, 4 W), AT 3R 2 /). Sar ® | &9 & it faeport &) <farg
STd BITY?

2. TP O & USN famef o dai s BITe et qe 1243 9. HL 2
SABT ATHTT fAwol fbd=m B

3. SIS 9IS G Bl T8 ST BISTY ST 10 | &1, 10 HI. <reT 3R 5 H.
I W H IGT ST Il 27




detat (Cylinder)

9o U FAIHR a2 fes /1 |aied vd 9EicR geii
U3, U a5 JtS b g 3N H IS B 2 |
Jol @ J&TERYT — UIgY, <Jd Al SIS |

TS TAT AT Y55 BT I & IR HEd 8 | g g8f - e
QMR) & D=l P HaM I EES dod- BT 3Jef S

AT =K ST
defat & Yab13 (Types of Cylinder) i — 14

g ok e e

T4 3T 3R S Yo AN & HUR 81 AT HeT MR & A1 AHDIV JATGT &1 Al I
" F9 g I Hed 2 IR 15) AT Sfd G 9T B Yo AR BT AT |
Raaer faar S R 31t IR @ ofgad 1 & @ S fad@ 99 (Oblique
Cylinder) @&d & |(3Ma&fT 16)

detat st yedd oftet (Net of Cylinder)

U VAT 919 of Fordd g1 RR 9 8f | AT 39 9o19 & YR &Y 397 1

TG Jet ISREACRE

JAreRfd — 15 JATRfd — 16
T $aTS h IHTE 8| T4 & 9o RQHRI—17) BR BT BIedx Haid & (i
18, 19) T9 &H doT1 BT TSI ST (net) Ul &Il B |
I & SR ST H, I Bl dAdTs (de BT 9eb dl) 277 Shlg Il Al (e
D HAR)h THIS 3R IMI T A8l DI BT 3PS © |

e

JATeRfc — 17 AT — 18 TR — 19

c

N

v
——>
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1, 7 1. aTg qAT 2 FHL BT & MR a7l 9ol &7 T ST (net)
ERIF

2, SIS YR &1 SYANT S gU 7 FAL SaTs a1 2 1. B aret
e §913Y |

eid gefter detat oht godir A=thet (Surface area of right circular cylinder)

I 1 F3roar 9o h Sa1s & Jad @
HT SR ST (Net) Mapfd 206i) & [ r I < — >
A @ | 39 e # g &Y drers " I“
JoT BT SaTs h & aR1ER AT T Bl
9E g B IR 2 B WK B | Q

SICAREPNI() 3repfc — 20(ii)
3d: 99 & IHYSS Pl & THA = 3T ®T B
= 2nrh 97 sP18

3R 9o & AUl UG Pl &§3%hel = b US BT &hel + Il SERI Bl &3hal
=2nrh + r® + e’
= 2nrh + 27’
=2nr(h +1) T gPIS
TR r 96 @ MR H1 far g SaE h 2

eid geftar detat ovt 3t (Volume of a Right Circular Cylinder)

B I & & T91 6T ST-IdH, 891 & JMYR BT &% d AR I SaTs
ST OFHS BT © | 7 & TS MEHfA—21 Y 89 7 [oae SR # erail @l
AT & g1 W IM@Id —21 H B uRad &I I8 2| AU I Fdhd § &b I8
R—EN &g gAI do= g1 ST & | I8 $A1eTY 1 MR dR—eR I & AR BRI
SITAT YEdT € [O19 3@ MR B qoTail @l Hedm SR & SR 8 79 I8 SIeR
T I T 2 SR g A o9 g 9 (dfa—22) 99 SR 2 |

3mafT — 21
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A B9 ®E AHd B b 9o & 3MIas &7 g3 89 99 | UTd &R Al
2 | I BT IMRATH D AR B T AR IHDI TS B DA B IRIER Bl

=l
AT oI & MR &1 3547 r gbls 97 Sars h gabrs & ol
doT BT 3T = JMIR BT ABIx S dTg
=nr’ xh
= nr’h g9 ghTS

|| EEX.
1. Th HITS ®I IMe of | S s P B A ASHR U Joid 917 | U
de BT &A% Yd AT UT &N | 3d 341 ofie &l dIsg &l IR ¥
AISPHR YT St BT 3T Ud &5hel U BN | ITd 3N IR &b
P IR H 3T T HE FHd &7
2. UM ¥UYY & {B Db of 3R AITT—3TeRT T&AT H RIadhl Bl T & HUR
UH ST | $99 ORE A UTK MG BT &5Whel UG Ta fHabTe | &bt
UG I UTd B B fofv M= fha—fbe aeipi &1 SuanT fasar?

AhYts d MAclsT bt SIOTSAT

3TEHER AT A & foTY JAADHR qad1 Bl STANT BT & | $HD ATl T8
IAT BT BT © 6 {6l g 1 TR a%g Bl a9 # fha=l e7q oI s1erar
el JeMTeR f$ed TR [T &R H foba=1 97 @ BT Jferar fba=1 brTel g9 g
dRE ofUC ol TT? §9 Wa& ol §H o @ IhUSS d AT HI TUMT BRAT BT |
JMMSY,SE I TIFET D B & |
JETET—3. U odqeiid 9ol & MR B aRfY 44 1. 2, I 99 31 Sa18 10
JHL 2 AT 9 BT GhYSS SR M SR DI |

gl— AT NfNT b 9o & SmaR @) f3roar r 9. 3R g h 9. 2
g s e h = 10 99
I B IR P RIS 2nr = 44 I,

44
r=—o

27

44 7
r=—x—o0

2 22

r=7 9.



def ®T 9pYsS =2mrh

:2><27—2x7><10

dE BT IHYS = 440 T JAI.

dole T 3MAAA = nr’h

:2x7x7x10
7

JoT BT MATT = 1540 T FHY.
TEERVI—4. T GRIER Hdls dlel A9gIT i & IR BT AT 3 : 4 & U
# | 9@ M BT U S HITY
gel— A AR o5 ST dorel @ Broand sAen 1 @R r, T S h g (7
Jfd I B AER B AN HAIM: 3 : 4 B U H ©

L3

L

AT 1 =3r,1, =4r (@ ?)

T U8l dofd DI FAT = nr’*h

TAT TR def9 BT JFTT = 7nr,’h

. - TCI‘lzh r12
ST deAdT dT TAdT Pl FJUld 2
nr,’h 1,
2 2
m’h _ (3r)

Tlil‘zzh (4r)2

or?

16r°
9
16

TFEEUT—5.  IMIAT B IS diolde & 3fciia da-TeR dgwuayia (kaleido-
scope) @1 ThYs M @ foly fhasl &=wd & =c UyuR (Chart paper) @1
3aeIdhdT BR1, Ife I BT 2.1 FAL 3R ofars 20 FHL 2T |

gol— faam @
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JeT TR dgwuasid & Brear r=2.1 I

JgHUSTD Bl oldls h =20 .

3D aTC UUR BT & ABel = JgwUceid & dhUS B &Thd
=2nrh

:2><2—72><2.1><20

— 264 a7 I,

H‘\
< UTAEe 2

1. Ud 99 @ MR & a1 14 T iR a1 10 T 2| 969 & IhUS
AT FYUT U3 BT &bl Sa Iy |

2. Ud do & IHYS Bl AFHS 3696 a7 WHI. & | AT I & MR BT e
14 9. B 1 909 BT S8 S0 DI |

3, 14 FHI. TS dTel I & THYSS B SADBA 88 I HHI. & | 9ol & 3R
BT AT ST BT |

4. T JHR W9 BT AT 50 FHIL AR HaTg 3.5 AL 2| 99 & IhYS Dbl
NS & AN I =10 BIFTY A &R 12,50 . URT o AR 7 |

5 U® IR BT AN 84 AL 3R ofaT$ 120 W, ¥ | R A & U IR For
H IR 500 TFHR AT & Al HEH BT &b S HIFoTT |
JoT BT M ST HITT e f3ear 3 9. 3R SarE 14 9. 2 |
Th JoI & AR BT &5hel 154 a7 JH. 3R SATE 10 IH. 8| oI BT
3T T BT |

8  UP oI B MR P! IR 88 THI. 3R SaTS 10 FHY. § | I BT AT ST
DI |

9.  TH I BT IMAT 3080 T WHY. 3R SdATS 20 FH. & | go1 BI Froam =
DI |

10. TP 35 ). TS Tl OIR (Vessel) H 11 oflex S 31T B | SR 6T T 1
BT | (1 fe== 1000 TF )

1. U®P Udal 9 BR S9 H 1 ofiex Ue orar © | Ife E19 &1 &g 14 9. &
EF BT Sarg FT BRN? (eflex= 100089 FHY)

12, U JWGdTd § B8R WIS Bl Ufafas 7 A1 T aTel SR da+ 3 U a1
ST B | Al SR 9o H 0 4 9. BT Sa1g qh HRT ST 81 AT SRYdTe
H gfcrfes 50 w0 & fory foha=l A3 % U 9=RIT ST 87




13. TP did & BS BT AN 1 HI. 3R a5 8 1. © o fUerear 18 Hiex uden
IR T T 8 R # A A ST |

14. 7 91 9 BT U @Al 20 HI. TET WI&T TAT 3R I/ [Febell LT 7 22 A,
x14 HI. BT TP IcHHE 911 TIT & | 39 ©ICH™ Bl Sl Ad BT |

15. Qe o4 foTAe! Yol 5.5 I, 109, 3iR 3.5 I, © Bl UTATHR 1.75 FH1.
IRT AT 2 IH. Hies & fhad Rigd 9910 T Iad 87

16.  Jol BT A 3R IHYS BT &FH HHL: 24750 B HI. 3R 3300 I T,

2| 9o D IMUR DI FB35ar iR IS SHAS 1T P |

gl (cone)

2 b Ul BT sl &, R va geii o
3R U o BT 81 98 <1 YErEvSt | 9 g0 B © | o
H IR B IR BT s+ arell WaRgvs, g &1 s
Farg () gar 2| Ag B MY F UF B AR B b Bl
e dTelT YRS, 7R ¥ & MR W &9 8, Al I old
J<irg ¥ HEd @ |

,\\ /'\_ o\
/ b A\ / A
\'\ // \\ 4 >
/ B, ,/ /'/
L& ;“ k\x B & '\'/\
-_ o \x ,__ __/;.
Tepfcl — 24

PICH Wiel dl g8 o1 T8
il & FH fawrs < |

— 25

1. Qch ol Yo oftet
I Bl AT Bl !
ST @1 ARey| AR LT
eq DI IAD [ F S8
Ud S9B MR & PR A
ST

3G B S AT H [ gDhIs BT a1el < & BFIRIES Td r §dhls AT drel
I afaferd 2 |
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2. ¥ieh BT YSIA &ABA

IfE g & MR B BT 1 IHIS T D! f[od® a8 7 DI 81 dl T
EFH S B & oIy & a5 IS BT &30l T STRIR BT &5hel ST BT 81T |
g F9i @ © & I 89 oid BT dIiea died © A1 89 9 IS UK B

2 |
3@ B B U BT &FAB T DI B o] EH g9 B BIrES BT AT
Sﬂ—cﬁﬁr—zs 3Tl—fb‘f%f 26(i1) 3T|—°5% 26(ii)
YT AT BT |

3 & UTed USS T AFhel = | Shlg (] dlel g @ [FoIREGS Pl bl

= 7l SHIS
G B AR B &G = 1 BT a1l I BT T

= nrzaﬁs?ﬁrs‘
3 Tq BT YU IS = T B U USSP T + g B IAER Bl
DA

= zarl+ mr’

=  ar(r+l)
e S B YOl g5 Rras AR @ B rye vd fdfe SarE ) s
Eﬁﬂ;ﬂ(ﬂd) 2|



e — 2nr
SR B G BT JATBR AR B IR 27, T I8 Th I I

a1 FFremas & e 3ar 1 21 89 99d 8 6 sEifed Boads @ //\

EFABA TAT I B &Fh BT UM, TGS & AU & Fdrg dJT g

@ gRfY & U & SRTER BT 2 |

SIS

T & Prourds @l &bel | PIoaREs @ A @ oddrg
T BT &ABA A B AR

g B PArds bl &5l | Boargs @ 99 @ o6y
zl? 27l

Brourge & @Y &) FarE x 71’
27l

frandgs & g & ofdrs x /
2

T & FAARES BT &Thd =

T D FIES BT &Thd =

27wy x|

T & FIREs 1 aa%hd =

T b FrarEs @1 &3%d = 77l

SIEl 277 g9 & SRS © AN @l @dls & q [ g @) Bredn § |

3. Qlch bl 3MRAdsT

[ Q4 o9 & AT & drd Fag Pl FASH @ ford
ST U fhAThery &R | FHIF JMER Ud FHE Hdrg arall
U 9y Td Teh dei 15V |
¥ I IRID ¥ F 9RY AR PR IH YT BT 99 H ST
Y | 1 Fef X | /R T
9o BT VT 9§ A B o emuel I8 ufhar fha R
CIENEIIESI
o B T WRA B ford g Tg ufhar 9 IR QR uech ® | 39
UHR T 9 99 & R BT &FABd G4 s A s a1 Rgfa #
I BT MIAT G B AT BT A AT BT 2|
3{Q: 3X T BT AFTT =l BT I

) 1 1 o
3G BT AT = S (T M) = E(GHETN BT STHAX S ATS) SRR — 29

I I BT AT AR (I<T) BT &THA T4 SHdlg Bl OHe Bl o |
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&H:?@WWZ%XAX}I STEl A SR BT &% d 8 AR h o9 31 $Ha18 2 |

MR &7 AR A = rp?
: 1
aﬁzmga»‘remaﬁzgmﬁh T SHIS

Jol BT A ford® MR @Y 3531 r 921 $ars h 8 2r2hedl 2
31: T BT AT, 99 B AATH BT U fT8ls BT & i MR B
ol ug S 9H Bl € |
TETERV—6. Udh 3 BT ATH 12 FH1. AR HaTS 8 WHI. | U BT IhYS 3R AR
ST BT |
gol— AT ¥ &1 Boar r A, @ h 99 iR fde S=m 7 a2
f&m & <iq @ Sar$ h =8 I
e BT AT 2r =12 T,
3 BT AT =6 T,

e DI fRd S8 [ =52 42
— /82 +6% =-/64+36
=100 = 10 T

3| DI IPYS = 74/
= 7x6x10=607 FHI.

. 1,
mgwrsrraa?rzgfrrh

=§XEX6X6X8

— 96 T .
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